

En los frentes, sin novedades dignas de mención

Rev 231 1315

Número suelto: 15 céntos.

MIÉRCOLES

10
NOVIEMBRE

SEGUNDA EDICIÓN



REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN (provisionales):
ARMAS, 1, 5.º
TOLEDO - Teléf. 1705
Apartado de Correos n.º 6
Talleres: Teléfono 1603

AÑO II DIARIO DE FALANGA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J. O. N. S. Núm. 525

BOLETIN INFORMATIVO

Noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día de hoy, 9 de noviembre de 1937:

En los frentes de los ejércitos sin novedades dignas de mención.

Salamanca 9 de noviembre de 1937 (II Año Triunfal).—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

En la Embajada de Alemania en Salamanca

La Colonia alemana celebra un homenaje a los Caídos por la causa Nacional-Socialista

Asisten representaciones de Italia y Portugal

Salamanca.—En el Colegio de los Nobles Irlandeses, donde está instalada la embajada alemana, tuvo efecto esta tarde a las siete un acto de homenaje a la memoria de los caídos por la Causa Nacional-Sindicalista y especialmente de los que dieron su vida el 9 de noviembre de 1923 en Munich. Asistió al acto la colonia alemana residente en Salamanca, todo el personal de la embajada, las autoridades superiores de Salamanca, representaciones de la embajada de Italia y del fascio italiano y personalidades portuguesas, etc.

Exequias fúnebres por el reciente fallecimiento del heroico mutilado capitán Artigas

Badajoz.—En la catedral se han celebrado solemnes funerales por el alma del caballero mutilado recientemente fallecido capitán Artigas que perdió la vista en la toma de Badajoz. A los funerales, organizados por la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, asistieron las autoridades civiles y militares y eclesiásticas y de F. E. T. y de las JONS. A su paso por esta ciudad la princesa María Josefa de Baviera y Borbón a quien acompañaba el Conde de Mora, visitó los locales de Falange Femenina y fue cumplimentada por las autoridades continuando después su viaje por distintas ciudades de España. La Falange Femenina la obsequió con un ramo de flores.

La fiesta tuvo lugar en el severo salón de actos del histórico edificio. En el testero del mismo lucía una gran bandera española, bajo la cual se habían colocado los símbolos del Imperio alemán, a ambos lados de éstos dos grandes banderas con la Cruz Gamada. Dió comienzo el acto con la interpretación de la obra de Berthold (Dörmö) que una selecta orquesta interpretó magistralmente. A continuación, el Dr. Everne, consejero de la embajada alemana, pronunció en castellano una bella salutación en la que recordó con frases emocionadas a los caídos por la Causa Nacional-Sindicalista y las luchas heroicas que este partido y su Führer hubieron de sostener hasta alcanzar el triunfo definitivo. Tuvo también palabras muy cariñosas para los que en España están dando su vida por una causa de liberación nacional, y dijo que ellos, mejor que nadie, comprenden nuestros heroicos sacrificios.

Habló luego el Sr. Otien, jefe Local, que con frase conmovida y expresiva hizo una historia muy detallada del movimiento nacional-socialista, deteniéndose especialmente a relatar lo que fue la fracasada tentativa de golpe de Estado llevada a cabo por Hitler el 9 de noviembre de 1923. Consagró palabras de alta emoción a los caídos por la causa de la redención del pueblo germano y tuvo asimismo frases de exaltación para el empeño nacional que está realizando España. La orquesta interpretó el Antrante de la quinta sinfonía de Beethoven. El Sr. Vkoenk, cónsul general de Alemania, el cual en alemán dedicó una cálida alabanza a la labor del nacional-socialismo, teniendo frases de sincera y sencilla emoción por los que perecieron en la noble lucha por el resurgimiento del pueblo alemán. Como final del acto, la orquesta interpretó la canción «Yo tenía un camarada»; el auditorio escuchó en pie y brazo en alto en medio de la más conmovida impresión.

«Le Jour» expresa su indignación por la arbitraria inspección del «Savoia» en Marsella

Paris.—Comentando la inspección arbitraria en Marsella a bordo del barco italiano «Savoia», bajo el pretexto de comprobar si había en él voluntarios para España ocultos «Le Jour» escribe, que se trata de un acto inculcable que indignará a todos los franceses que conservan aún el respeto hacia los sentimientos de libertad y de hospitalidad.

Piensa que lo que tú cuentas en secreto a uno, éste lo puede contar en la misma forma a mil,

y que entre esos mil puede haber un enemigo

El Gobierno fugitivo

En quince meses de guerra la zona atormentada de España ha conocido cinco gobiernos «centrales» con residencia en Madrid o en Valencia y al menos seis periféricos: la Junta de Levante el Consejo de Aragón, el Gobierno autónomo de Euzkadi, el Gobierno de Santander, el Consejo de Gijón y la Generalidad de Cataluña. Estos numerosos «gobiernos» han sido incapaces de gobernar, organizar y vencer; han sabido sólo expoliar y presidir el asesinato de cientos de miles de ciudadanos inocentes, perder media docena de provincias: Badajoz, Toledo, Málaga, Bilbao, Santander y Asturias. La mayor parte de aquellos «gobiernos» no existen ya, han desaparecido a impulsos de su incapacidad ilustrada y bajo el ímpetu del Ejército Nacional. Hoy tan sólo quedan dos gobiernos para regir las quince provincias no liberadas: el gobierno fugitivo y la Generalidad de Cataluña.

El gobierno fugitivo salió de Madrid que se encontraba a mil kilómetros de la frontera; se instaló en Valencia que dista sólo quinientos kilómetros y pasa ahora (provisionalmente) a Barcelona que se halla a cincuenta kilómetros de la protectora raya franco-española. Con su fuga el gobierno Prieto-Negrín y su séquito (50.000 personas) consiguen ponerse fuera del alcance directo de la flecha que empuña Teruel, la ciudad heroica que los anarco-marxistas de Valencia han sido impotentes para conquistar en quince meses. Pero los otros dos riesgos siguen vivos, a pesar del traslado. La incapacidad de organización de los hombres hábiles de la Generalidad es un reflejo fiel de la que ha caracterizado a los gobernantes fugitivos que no pudieron ni supieron evitar que Valencia la ubérrima; la de riqueza agrícola proverbial, pasara hambre como cualquier pueblo estepario. Y la ren-

dición en masa, las aclamaciones a los soldados libertadores, —quede consignada la profecía— superarán en Valencia y Barcelona a las que prodigaron las ciudades cantábricas. En fin, ahora comienza una nueva «experiencia» inédita en la historia. Van a coexistir en Cataluña dos gobiernos: el «autónomo» de Companys y el «central» de Aznar. Dos presidentes a quienes la población es hostil y que sólo está sometida a la fuerza. Dos «organizaciones» y dos «voluntades». El gobierno de la Generalidad está bien dispuesto —ha dicho Companys— a recibir al antiguo gobierno de Madrid. He aquí el anfitrión que acoge su huésped. Los que en las potencias democráticas mantienen aún a dichos «gobiernos» un crédito de confianza, pueden estar tranquilos. Los dos «gobiernos» van a colaborar en una sola cosa: en precipitar su derrota y su fin desastroso.

Los sueños de Prieto ante el final de su farsa

Barcelona.—En los círculos políticos se dice que Prieto acaricia el plan de formar un gobierno que pueda entrar en negociaciones con el Nacional para la paz. Los expertos militares extranjeros creen que la defensa del territorio rojo sólo puede realizarse durante un corto período de tiempo, y que el frente rojo se derrumbará cuando los nacionales decidan emprender una nueva ofensiva. Prieto, según parece, se muestra accesible en los consejos de los círculos militares rojos que piden la conclusión rápida de la guerra.

El trivirato rojo en Cataluña y la escasez de alimentos en Barcelona

Impresiones del corresponsal del «Daily Telegraph»

Londres.—En una información detallada sobre multitud de problemas con que tiene actualmente que enfrentarse la ciudad de Barcelona, el corresponsal del «Daily Telegraph» describe los contrastes políticos predominantes. Los tres grupos principales son: El de demócratas de la Izquierda, el partido socialista unificado con los demócratas socialistas y los comunistas, y en tercer lugar la confederación nacional anarco-sindicalista.

El corresponsal trata extensamente de la escasez de alimentos en toda Cataluña y señala que se halla en necesidad urgente de viveres y de primeras materias para sus industrias. Como ejemplo de la carestía de los alimentos declara el corresponsal: El aceite de oliva cuesta en Barcelona el doble que en Madrid; la comida en un restaurant cuesta cerca de tres veces más y los viveres importados son enormemente caros. Añade que los gastos de embarque han aumentado considerablemente a causa del peligro de aviones y submarinos.

La Cruz Gamada en los edificios de Danzig

Danzigt.—Por primera vez la bandera de la Cruz Gamada, llevado en un ángulo el escudo de Danzig ha ondeado hoy desde las ventanas de algunos edificios de la ciudad libre. El nuevo emblema no será reconocido oficialmente hasta fin de semana.

Los infames propósitos de la aviación roja

Perpignan, 9.—Ampliando la noticia comunicada por telegrama, referente a la existencia, en Figueras, de tres aviones camuflados de nacionales, se sabe que el número de tres es exacto, que los aviones son trimotores y llevan pintados en las alas los colores de la España Nacional. Parece que el propósito de los rojos es hacer volar dichos aparatos sobre territorio francés—Cerbere y Banuls—, y quizás el de dejar caer alguna bomba, con la idea de que tales actos sean atribuidos a la Aviación Nacional. Nuestros agentes al tener noticias de ello, lo pusieron en conocimiento de un comisario de policía francés, para que éste a su vez comunicara la noticia al prefecto de los Pirineos Orientales.

Inglaterra se va aproximando a la España de Franco

Londres.—En el discurso pronunciado ayer noche en la Cámara de los Comunes por el ministro laborista Alexander, sostuvo que el envío de agentes especiales a Salamanca es un primer paso para el reconocimiento. Añadió que el Gobierno británico toma la delantera porque estima, desde ahora, cierta la victoria de Franco. Un diputado liberal afirmó que el envío de agentes especiales constituye el reconocimiento de derecho del Gobierno de Salamanca, lo que marca un nuevo gran éxito de Mussolini. El Ministro del Extranjero, Eden, explicó que se trata de una medida dispuesta por las consideraciones económicas y particularmente por salvar los capitales británicos colocados en las minas españolas de hierro, cobre y plomo.—Stéfani.

Realizará Hitler próximamente un viaje a Italia?

Roma.—El diario «La Tribuna» publica la siguiente noticia: «Por lo que se susurra en los círculos nazistas, pudiera muy bien ser que el viaje de Hitler a Italia, tuviera lugar en la primavera próxima y aun quizás en el mes de abril. El pueblo italiano ansía volver a verle y honrar con entusiasmo al Jefe Supremo que ha sabido renovar Alemania». (USI)

La crisis belga

Bruselas.—Las personalidades escogidas por Spaak como ministros eventuales se reunieron en el despacho del ministro del Extranjero para buscar un acuerdo sobre el programa del nuevo gobierno. Se sabe que existen serias dificultades y que Spaak abandonó la reunión para ir a conferenciar con el soberano. En los círculos políticos reina gran pesimismo.—Stéfani.

Antes de renunciar a la formación de otro gabinete, Spaak reflexiona

Bruselas.—Después de su entrevista con el rey, Spaak declaró que tenía que reflexionar antes de renunciar definitivamente a constituir gabinete. Dos personalidades católicas que participaron en la reunión declararon que habían declinado la oferta para participar en el gobierno Spaak.—Stéfani.

A pesar del espionaje enemigo se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de más sangre

Una palabra imprudente tuya puede costar la vida a tu hermano

Doctrina - Economía - Literatura

Estilo Nacional-Sindicalista

La participación en beneficios y la lucha de clases

por ANGEL B. SANZ

CUANDO cualquiera de los tres elementos de la producción—capital, técnica, trabajo—predomina, se rompe el equilibrio económico y se plantean en la vida de los pueblos problemas de difícil resolución, que acaban en luchas sangrientas.

El predominio del capital condujo al capitalismo y como reacción natural el predominio de la masa obrera fué utilizado por Marx para crear su doctrina socialista. La «Tecnocracia»—predominio de la técnica—, por su contxtura intelectual, no ha producido conflictos aparentes, pero también, y especialmente en los países de organización maquinista—hoy en gran número—ha producido desgraciadamente la mecanización del hombre, situación hábilmente explotada por el capitalismo para proletarizarle, lo que ha dado ocasión al marxismo para lanzarle violentamente a la lucha en la calle.

Todo el éxito logrado por las teorías del autor de «El Capital» entre las masas—trabajadoras, se debe a que el bilioso autor de esta biblia proletaria, conociendo perfectamente la desesperación económica producida por el capitalismo sobre las masas, predicó la lucha de clases, lucha a muerte, sostenida por los egoísmos capitalistas y el predominio de los dirigidos del obrerismo.

Sin embargo, la lucha de clases tiene una solución cristiana, humanitaria, lógica y sencilla. Esta consiste en hacer al trabajador cooperador de la empresa donde trabaja, abarcando con la palabra trabajador, tanto a la mano de obra como a la técnica en todas sus especialidades. Para nosotros no existen el patrono y el obrero, seres antagonicos de concepción marxista, sino que los consideramos elementos colaboradores del sindicato de empresa, unidos por el nexo indisoluble de un común interés económico.

Para ello hay que hacer que el obrero sea un poco patrono, valga la frase; es decir, inculcarle que el trabajo no es un castigo, sino un don de Dios; no una carga de maldición, sino un noble afán de mejoramiento y sobre todo de creación.

El jornal no debe medirse por las horas de trabajo empleadas en la producción de un objeto, fundamental idea del marxismo, que al definir toscamente el valor, no puede conducir sino a los errores manifiestos de su doctrina materialista. El concepto de jornal debe ser el de un anticipo a cuenta sobre las utilidades o beneficios producidos en la empresa por el trabajo del hombre.

En una palabra: hay que interesar al obrero en los beneficios de la empresa, en la que emplea su inteligencia y sus actividades (vuelvo a repetir que incluimos en la palabra obrero, a todo trabajador) y ello por razones sencillas y en alto grado, cuyas consecuencias sociales y económicas son de gran trascendencia.

Cuando un hombre sabe que sus actividades pueden proporcionarle un mayor rendimiento económico, considera la empresa en que trabaja como cosa propia y su labor es infinitamente superior que cuando se limita su estímulo con el tope fijo de un jornal. Con ello se logran las ventajas siguientes: aumento del rendimiento; mejora de la producción. Ambas de ca-

rácter económico, que producen, como natural consecuencia, una disminución en los precios de costo equivalentes a un abaratamiento general del tipo de vida.

Se suprime con ello la vigilancia en las empresas, ese control de tipo liberal ejercido por la policía del capital, desaparece automáticamente, desde el momento en que el más interesado en aumentar el rendimiento, es precisamente el trabajador, quien a su vez vigila por sí mismo—y esto es política del rendimiento que a todos nos interesa—lo que sus compañeros ejecutan, ya que le interesa de manera directa la buena marcha de la empresa, de la cual depende directamente su beneficio.

Con ser cuanto queda expuesto interesante en alto grado para la economía nacional, resulta que, además, el sistema de participación en beneficios, es altamente interesante para el capital. Suponed, como ejemplo elemental, dos comercios al por menor, uno en régimen de salarios fijos y otro en régimen de participación en beneficios. Un comprador encontrará en los dependientes del primero un interés relativo en realizar ventas, toda vez que su esfuerzo en lograrlas no mejora su salario. En el segundo, en cambio, tratará la dependencia de realizar gran número de ventas porque de que éste sea grande, resultará para ella un ma-

yor beneficio. ¿No resultará altamente beneficiado el dueño (empresa-capital) del segundo establecimiento, que al lograr una cifra mayor de ventas tendrá lógicamente un mayor beneficio? ¿Y no es lógico que este aumento en los beneficios, logrado por el esfuerzo de la dependencia, sea compartido con ella? Entended este ejemplo sencillo a otros tipos de empresas y comprenderéis que en el régimen de participación en beneficios radica, en gran parte, el resurgimiento de nuestra economía. Con ser harto claros los razonamientos expuestos, hay un aspecto de carácter social todavía más trascendental que los consignados. Para que trabajo y capital se complementen, para que patrono y obrero se fundan, para que surja vigorosa la organización de sindicatos verticales de empresa, para que desaparezca la lucha de clases es imprescindible hacer que los factores de la producción, lejos de ser antagonicas, como pretendía Marx, sean complementarias, que tengan interés en la buena marcha de su empresa. Sólo podrá esto lograrse y es nada menos que la paz de los pueblos, uniendo lógicamente con el nexo de la participación en beneficios a todos los colaboradores de la empresa común.

Este es el verdadero camino para destruir la mala semilla de Marx. Es tan cierto, que os lo probaré diciendo que esta idea fué combatidísima al que hoy vuelve a exponerla (porque la cree salvadora) por los dirigentes marxistas, que veían en ella la pérdida de su hegemonía tan pronto como a la lucha de clases opusieramos la hermandad sindical de empresa con participación en beneficios.

(Continuará)

Farmacia Ibérica
F. MOLINI
Tetuán, 4 - Sevilla

Jerez Quina del Ramo
Manuel Fernández y C.ª S. L.
J E R E Z

ESTILO Y CIFRA

Puentes

PUESTO que, según se ha convenido el segundo día triunfal ha de ser un año clásico, con vocación de vida, —como el primero fué romántico, con vocación de muerte y como para después se prevé lo angélico, es decir, la vocación de Cultura—, cantemos en estos presentes días a los Zapadores, en su tarea de construir puentes. No se yo que daría, porque hubiese en alguna parte de la tierra un puente construido mío o por gente para ello ordenada por mí. Cambiaría de buena gana el haber firmado un libro por el haber podido firmar un puente. Porque el primero, aunque no es mi caso, cabe que lo redacte el espíritu de falsedad. Mientras que, cuando se habla de los puentes, puede recordarse lo que decía Carlyle, a propósito de Mahoma; «Un hombre falso no fabricará nunca ni siquiera una choza de ladrillo». Cuanto menos un puente, que exige más condiciones morales, sino más condiciones mecánicas, de estabilidad.

Así las grandes épocas constructoras de puentes han sido aquellas en que la Historia ha mandado de los poderes más fuertes y auténticos. Cuando, en cualquier parte de nuestra Europa veáis, camino entre dos orillas alguna magnífica fábrica de piedra, firmemente asentada sobre corriente o precipicio, podéis aportar, con solo una quinta parte de margen al error, que aquella es cosa, o bien romana, o bien del siglo XVIII.

Detrás de toda floración apoteósica de puentes ha habido un gran Rey, si no es que haya habido un gran Emperador. Es decir, en términos más generales una mente capaz de la cenestesia entre dos orillas. Cuando lo propio del liberalismo es que, al pensar en una orilla, le resulte imposible pensar a la vez en la otra.

Gloria de Zapadores

Erupciones de subhistoria

Como el Imperio es un gran constructor de puentes, la Anarquía ha sido siempre su terrible destructor. Véase cómo, en la actual lucha española, la anárquica resistencia se ha ensañado con ellos. Centenares y centenares han sido volados a la dinamita, los de carretera como los de ferrocarril. «Sólo en la provincia de Santander, —leo con la firma de Martín Castilla—, fueron abatidos con poderosas cargas ciento cuatro puentes sin incluir en estas cifras las alcantarillas, los Y, enseguida: «En la provincia de Asturias montes empujados sobre la carretera, etc.» no quedó puente en pie ni paso susceptible de deterioro que no sufriera las iras del marxismo, incluso los puentecillos de los más modestos y apartados caminos vecinales». Las voladuras de puentes de ferrocarril se han consumado con un método cuyo carácter sistemático resulta verdaderamente sospechoso. «Es sabido que, por su perfil, la línea de Santander y Asturias tenía —y tiene— numerosísimos puentes, que salvaban los ríos y las gargantas del montañoso país. Pues, como si las voladuras estuvieran de largo tiempo estudiadas y preparadas, uno tras otro han sido destruidos los puentes de línea férrea, aún los más pequeños». A veces, el esfuerzo empleado en la obra de ruina ha sido formidable: un número espantoso de toneladas de dinamita era necesario para que volara el acueducto

de Olmaztegui, en Guipúzcoa o el puente de las Fraguas, en Santander.

Y, ahora, que se me deje recordar la definición que, allí donde he podido enseñar «Ciencia de la Cultura» he dado repetidamente de lo revolucionario, «Las revoluciones me he atrevido a formular, son volcanes de Subhistoria, que atravesando la Historia, irrumpen a la luz de la Cultura...» ¡Sus, y a amagar, en nombre de la Cultura estos incendios de Subhistoria, mis bravos Zapadores! ¡Que el Biston de Altamira, enterrado en su cueva por vuestras palas, no vuelva a salir!

Tarea

Todos, en la catástrofe, debiéramos hacernos un alma de Zapador y adoptar su manera. ¡Si en cada capítulo de la Cultura, nos pusieramos a trabajar, de urgencia y sin denuedo en la obra de vida, que borre pronto el recuerdo de la obra de muerte! Ojalá tomáramos por modelo lo de los zapadores de la campaña del Norte que, en su labor reconstructora, no se han atrasado un día ni detenido un día, su quehacer sin rezaga a compás de las fuerzas libertadoras y cumpliendo milagros como el que ha significado, —cito siempre a Martín de Castilla, el que, a los pocos días de ocupados Urquere, Llanes, Posada y Nueva, el tren haya hecho su aparición tras el Ejército, al cabo de catorce meses de faltar.

Lo nuestro debiera empezar por ahí y seguir y seguir, y engrandecerse al seguir, hasta las fábricas sublimes. Construcciones de puentes, contra los voladores de puentes, así no nos paráramos hasta haber asentado para centurias de orilla a orilla del destino, aquel grande puente simbólico que tiene que reunir a España nuestra América. Aquél otro, destinado a verter nuestra España en África. Aquél en fin, —tan fuerte que ya nadie más pueda romperlo que abra a nuestra España el camino de la Roma de todos.

por EUGENIO D'ORS de la Real Academia Española

Misión cultural del Nacional-Sindicalismo

Dimensión de actualidad

por PEDRO LAIN ENTRALGO

PARA que la cultura sea integramente humana, ha de llevar dentro de sí la ley del tiempo, por lo mismo que el hombre se halla inexorablemente sujeto a ella. Luego veremos cómo esa humana integridad exige también la dimensión de lo eterno. Hoy, sin embargo, quiero ocuparme solamente de cómo el Nacional-Sindicalismo puede resolver en su cultura la dramática sujeción a la ley temporal. Porque nosotros, los nacionalsindicalistas, afirmamos el tiempo: creemos en un orden nuevo y en un mundo y superado mundo antiguo. Creemos en el tiempo, precisamente por que afirmamos con energía nuestra creencia en la vida.

Nos encontramos en este sentido bien lejos de aquellas formas culturales que Spengler atribuye a la Antigüedad, según las cuales no existía para el hombre otra cosa que el presente: no era posible la historia, pero tampoco—y este es el complemento cristiano—era posible la esperanza. Creemos en el tiempo y por eso concedemos a nuestra cultura un peso de tradición quintaesenciada y una poderosa dimensión de actualidad. Admitiendo, como luego haré, una raíz de eternidad a nuestra cultura (en lo cual no hacemos

otra cosa que los nacionalsindicalistas que seguir la mejor enseñanza de JOSE ANTONIO: el hombre, portador de «valores eternos», decía él), queda aquella bien resguardada de fluir en una pura mudanza. Afirmando, por otra parte, esta dimensión de actualidad de que ahora hablo, nuestra cultura nacionalsindicalista posee junto a su necesario fondo de eternidad su también necesaria, en cuanto somos hombres de carne y hueso ágil y caliente superficie de juventud. Lo eterno nos vendrá dado por nuestra firmeza a la católica ley del Espíritu; lo joven, por el estilo directo, ardiente y combativo con que nuestro (modo de ser) nos lleva desde ese Espíritu a la mudable Naturalaleza.

Dos modos inmediatos y parciales hay en este empeño de sujetar la humana cultura a la ley del tiempo. Dentro de nuestra España, estos dos modos a que me refiero han recibido nombres especiales que despistan un poco respecto a su esencia. Uno de los modos de estar sujeto culturalmente al tiempo, consiste en mantener los ojos fijos en el pasado, como si el fluir del tiempo no hiciese sino corromper una realidad anterior perfecta: «reaccionarismo», es el nombre que los españoles hemos dado, un poco dentro de la vida chabacana

político-parlamentaria, a tal vinculación de la cultura en el tiempo. El otro modo consiste en conceder solamente valor a lo nuevo, como si lo nuevo lo fuese siempre de modo absoluto y virginal, como si bajo el Sol todo todo fuese nuevo y sin raíces pretéritas. En España, bajo la influencia de renovación que impusieron, negando nuestra Historia, los hombres del 98 y 1 s que han seguido su camino, hemos llamado a este afán unilateral por lo nuevo, «europeísmo». Para los primeros, tras de leer a Suárez, Bañez o el Brocense, ya no había nada que hacer; y aunque esta expresión parezca voluntariamente exagerada para conseguir un efecto periodístico, puedo asegurar que en algún periódico he leído recientemente afirmaciones muy parecidas. Para los segundos, con estar uno suscrito a las revistas científicas de actualidad, estaba ya terminada toda misión cultural.

Los nacionalsindicalistas, en cultura como en cualquier otra manifestación de la vida humana, comprendemos de un modo más entero —de un modo totalitario, que ésta es la palabra—la sujeción del hombre y de la cultura a la ley del tiempo. Admitimos lo nuevo y creemos en ello, hasta el extremo de hacer una revolución en busca de formas nuevas, pero colocando dentro de lo nuevo la almendra de lo eterno y dentro de la revolución esa pura y exacta tradición que JOSE ANTONIO llamaba metafísica de España. Tanto es así, que sólo nosotros podemos volvernos hacia nuestros clásicos con ese afán de adivinación y no de mero plagio que nos es preceptivo. De ellos tomamos las notas radicales de la cultura española: su carácter católico, universo, definidor de la hermandad humana, sus actitudes radicales frente a la vida y a la muerte, la gravedad de su estilo. Para todo lo demás es viva y tensamente joven; tanto, que pretendemos dar al mundo la palabra definitiva que sea la clave del tiempo nuevo. Por lo demás, en esto sólo hacemos una imitación de nuestros más grandes clásicos: Pienso ahora en Saavedra Fajardo, en Quevedo, en Jáuregui, en cualquiera de los humanistas que crearon nuestra cultura imperial. Asombra, desde luego, el modo seguro y completo con que manejan los textos sagrados y todos los clásicos de la antigüedad greco-latina; pero no menos—obedientes al imperativo de la actualidad, ese que obliga a encontrar la palabra clave del tiempo en que uno vive—cómo les eran familiares las obras recién salidas de las prensas italianas, francesas y alemanas. Recuerdo ahora la suficiencia y la gracia con que Quevedo, en su prólogo a Epicteto, comenta los recién aparecidos «Essais» de Montaigne—del Señor de Montaña, como él dice con imperio castellano arrogancia. Y así los demás.

Ahí está nuestro ejemplo. Ningún nacionalsindicalista lo será culturalmente, si no da a su cultura sobre el necesario núcleo de eternidad, un fuerte y caliente color de actualidad. El «estar al día», lo mismo que es un deber en el orden de la política, es una exigencia vital en el orden de la cultura. Vivimos del recuerdo y de la esperanza, podría decirse con frase de un hondo poeta, pero plasmados ambos en una eficaz actualidad en un presente rico y joven. Quien se sienta con fuerzas para infundir el espíritu de nuestros clásicos en la letra de ahora, con todas las consecuencias de entrafiamiento en nuestro ser y de duro y diario aprendizaje que ello supone, ese será—culturalmente—un buen nacionalsindicalista: ese se halla con méritos para pertenecer a una generación que aspira, simplemente, a ser clásica para las que luego vendrán.

MANUEL HERNANDEZ
Materiales de construcción
Talavera de la Reina

Carbones minerales de todas clases
ISIDORO BENITEZ LANCHA
Núñez de Arce, 3
T O L E D O
VENTA AL POR MAYOR
Visado por la Censura

Antena de España

En los frentes de Aragón la calma es completa

Es crecidísimo el número de milicianos que se pasan a nuestras filas

De la zona roja

La confianza del pueblo

Todos los días leemos en la prensa noticias de hallazgos de títulos y de incautaciones de los mismos. A nadie le conviene en la zona roja aparecer con el carácter nefando de tenedor de ellos. Es preferible perderlos que figurar como capitalista, como elemento de una clase a la que se

refugiados vascos, dice dicho documento, repugna y se resiste, por motivos en su mayor parte de carácter religioso, a instalarse en el territorio sometido al Gobierno de Valencia. En la propia Francia, en la promiscuidad de los refugiados oficiales, han hecho la amarga experiencia de la intolerancia roja. "Nada les ha sido tan doloroso como el contacto con los españoles marxistas". Les horroriza, sobre todo, la sola idea de tener que llevar consigo, a Barcelona o a Valencia, a las jóvenes y los niños.

El testimonio es irrecusable. Ni los propios aliados de los rojos se sienten garantizados entre ellos.

Negrín, barroco

Negrín ha dirigido un saludo por radio a la estación Moscú, con motivo del XX aniversario de la Revolución soviética.

El discurso es de un provincialismo absoluto y de un estilo barroco al que no estábamos acostumbrados. Debe ser la nueva manera de la Revolución. Para no fatigar al lector, sólo reproducimos el primer párrafo. Advertimos que hay otros más retorcidos todavía.

"El vigésimo aniversario del Estado Soviético tiene, particularmente para España, el interés

Palomino & Vergara
Fino Tradicionalista
Coñac Requeté
Jerez Quina Vergara
Coñac Centurión

JEREZ

castiga por no se sabe qué vagos delitos colectivos.

Ahora el Gobierno rojo tenía que proceder a reembolso de títulos de cierta emisión de la Deuda, de la única que de una manera teórica devenga cupón. Falto de numerario, el Gobierno decidió el canje, previo ofrecimiento de reembolso a los tenedores, más o menos teóricos. Y claro está, ninguno—si es que queda alguno vivo y al que no se han arrebatado aún los títulos—se atreve a solicitar el reembolso. Este miedo naturalísimo lo juzga el Gobierno una prueba de confianza hacia él. Y ha hecho circular una nota que inserta la prensa roja del 28. Dice así:

"Valencia, 27.—Existe gran satisfacción en los medios financieros de la República por el resultado del último empréstito emitido por el Gobierno.

El día 23 del actual vencían 290 millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro al 3 y medio por ciento. El Gobierno, en vez de aplazar el reembolso, lo que hubiera podido hacer dadas las circunstancias por que atraviesa el país, decidió abrir un empréstito para canjear las Obligaciones que vencían y reembolsar a los tenedores que solicitaran el reembolso; y de los 290 millones solamente han solicitado el reembolso dos millones de pesetas, lo cual revela la confianza del pueblo a los empréstitos del Tesoro y en el Gobierno.

¿Confianza en el Gobierno por parte de los tenedores de títulos de la Deuda? ¿En el Gobierno que se los ha arrebatado? ¿En el Gobierno que ha condenado a la miseria a todo el ahorro español?

Los nacionalistas vascos horrorizados ante la perspectiva de la España roja

Ante las disposiciones del Gobierno francés sobre evacuación de refugiados españoles, el Comité Católico de ayuda a los vascos albergados en Francia, ha dirigido una carta al Obispo, Ilustrísimo Dr. Curien, cuyo texto es recogido por "La Bulletin religieux de La Rochelle".

La inmensa mayoría de estos

Palomino & Vergara
Los mejores
vinos y coñac
de
JEREZ

res de un balance ejemplar. En un mínimo de tiempo que equivale a un siglo de cultura, la URSS ha conseguido sistematizar una revolución gigantesca. Por el camino que trazó el genio de Lenin y que Stalin ha desarrollado con singular clarividencia, discurre la vida de un pueblo que ha alcanzado ese grado de efectividad histórica para el cual va impregnado hasta la saturación de sentido pragmático. La URSS ha exprimido de un mundo dormido el poder generador de un mundo nuevo, cuya influencia en el magno proceso experimental puede medirse por la reacción que provoca en los sistemas inadecuados a los fines esenciales del bienestar humano y de la civilización.

Las representaciones de las Juventudes Hitlerianas, en Zaragoza

Zaragoza.—A las tres de la tarde llegaron las representaciones de las Juventudes hitlerianas que recorren la España nacional. Les recibieron los miembros de la colonia alemana y las autoridades. Frente al Gran Hotel se les rindieron los honores. Una banda de música interpretaba los himnos nacional español, de Falange y nacional alemán. También desfilaron una sección de «Pelagos», y otras de «Cajetes».

Las alturas de Peñaza y vértice Santos en nuestro poder

Zaragoza.—Continúa el avance de nuestras tropas en el sector de Sabináñigo.

En el día de ayer se conquistaron las alturas de Peñaza y vértice Santos, prosiguiendo el avance.

Por este frente continúan pasándose numerosos milicianos con armamento.



Para calidad

DOMECO

La suspensión de una ofensiva roja

Uno de los jefes estaba, según ellos, en relación con nosotros

No sabemos de qué se trata. Ignoramos en qué frente se debía producir. Lo único que sabemos es lo que publica «El Socialista»:

«Ahora mismo, con el alma sangrando, podemos suponer—y el lector hará bien en dar por cierta la suposición—que una ofensiva militar trascendental ha tenido que ser interrumpida porque uno de los jefes encargados de llevarla a cabo está en convivencia con el adversario.

De la conducta de este militar responde un partido político que acaso lo impuso en el puesto de mando que ocupaba. El traidor responderá o ha respondido ya, ante el piquete de ejecución, pero el partido o la organización que avala a los traidores, ¿ante quién responderá por que las victorias previstas se convirtieran en derrotas y los muertos queden sin enterrar, aunque el partido o la organización sindical sigan extendiendo carnets?»

Palomino & Vergara

Jerez

Fino Tradicionalista
COÑAC REQUETÉ

Más depósitos clandestinos de armas en Barcelona

Barcelona.—Radio Asociación de Cataluña dijo en su emisión de anoche:

«Los agentes de la Dirección General de Seguridad, practicaron ayer un registro en un local de Barcelona, encontrando varias ametralladoras, municiones, caretas, morteros y fusiles».

MAS HUELGAS

PERPIGNAN.—NOTICIAS DE CATALUÑA CONFIRMAN QUE LOS OBREROS NO PUEDEN TRABAJAR NADA MAS QUE TRES DIAS POR SEMANA.

SE CREE QUE ESTO SERA APROVECHADO POR LA FAI PARA DECLARAR LA HUELGA GENERAL.

Tranquilidad en los frentes andaluces

Sevilla.—Continúa reinando completa tranquilidad en los sectores de todo el frente andaluz. En el día de ayer se pasaron a nuestras filas quince individuos del campo rojo que manifiestan que el derrumbamiento de Asturias ha producido un gran decaimiento moral tanto en los frentes como en las poblaciones de retaguardia.

Adhesiones al General Martínez Anido

Burgos.—El General Martínez Anido, que hace algunos días ha sido designado por el Generalísimo para desempeñar el cargo de Director General de Seguridad, está recibiendo multitud de telegramas por dicha causa. En vista de la imposibilidad de contestar a todos, se dirige por la Prensa y la radio para agradecer a todos los que le felicitan por dicha disposición.

Un acuerdo "trascendental"

Barcelona.—Hoy se reunió el Parlamento catalán que acordó dar dos días de descanso al señor Companys.

Negrín y Prieto regresan

Barcelona.—Después de una breve estancia en Valencia han llegado a Barcelona Negrín acompañado del ministro de defensa Indalecio Prieto.

Central Nacional-Sindicalista

Delegación Sindical Local de Madrid

Hernani, 21—San Sebastián

Habiéndose constituido el Sindicato de la Alimentación de la Delegación Sindical Provincial de Madrid, pone en conocimiento, para que todos los madrileños que accidentalmente residen en cualquier población de la zona liberada, envíen las solicitudes de ingreso a esta Delegación, con objeto de proceder a la organización de dicho Sindicato.

Forman el Sindicato las Secciones siguientes:

HOSTELERIA Y CAFETERIA, ARTES BLANCAS, CONSERVAS: LACTEA, OLEAGINOSA, VINICOLA Y LICORERA, CERVEZA Y FRIGORIFICA Y COMERCIAL.

PRODUCTORES MADRILEÑOS: el CAUDILLO concibe a España, en lo económico, como un gigantesco Sindicato de Productores. La mejor forma de servir a la Economía Nacional, es encuadrándose en la Milicia del Trabajo.

Por la Patria, el Pan y la Justicia, El Delegado Sindical Local de Madrid.

Saludo a Franco: ARRIBA ESPAÑA

Anúnciate en

IMPERIO

COMUNICACIONES

HORARIOS

TELEGRAFOS

Giro Telefónico, de ocho de la mañana a nueve de la noche. Todos los demás servicios de este departamento son permanentes.

CORREOS

Horario de los distintos servicios de esta Principal:

Giro postal: de nueve a doce de la mañana.

Caja Postal de Ahorros: de nueve a doce de la mañana.

Certificados, valores declarados:

Paquetes postales y envíos militares, de nueve a una menos cuarto.

Mañana, de tres y 1/5 a cinco y cuarto tarde.

Venta de sellos: de nueve y media mañana a siete y media de la tarde.

Secretaría: de nueve a una mañana.

HORAS DE SALIDA Y LLEGADA A ESTA PRINCIPAL DE LAS CONDUCCIONES QUE TRANSPORTAN CORREO CON INDICACION DE ITINERARIO

RECORRIDO

De Toledo a Añover de Tajo por Yuncos, Numancia, Pantoja, Cobeja y Alameda. Salida, a las trece. Llegada, a las diez.

De Toledo a Magán por Moecejón y Villaseca: Salida, a las trece. Llegada, a las diez.

De Toledo a Leganés, por Oña del Rey, Cabañas de la Sagra, Villaluenga, Yuncos, Illescas, Torrejón, Parla y Getafe.

Salida, a las siete. Llegada, a las veinte.

COCHES

Los coches que salen de Toledo para Leganés pueden enlazar con los que salen de esta última localidad a las nueve y media de la mañana para Avila, a donde llegan a las dos de la tarde.

BILLETES

Para las líneas Toledo-Leganés y Toledo-Talavera de la Reina se despachan billetes en la misma central a las siguientes horas:

Mañana, de diez a doce y media.

Tarde, de dos y media a cinco.

Noche, de siete a ocho.

Coches de línea

TOLEDO-LEGANÉS Y VICEVERSA

CENTRAL: Armas, 10. Salida de Toledo, a las siete de la mañana.

Llegada a Leganés, a las nueve menos cuarto.

Salida de Leganés, a las seis de la tarde.

TOLEDO-BARGAS (ESTACION) Y VICEVERSA

Salida de Toledo, a las diez y media de la mañana.

Llegada a la estación de Bargas, a las once menos diez (aproximadamente).

COMBINACIONES

Estos coches enlazan con los trenes siguientes:

Con el ascendente de Plasencia para Leganés.

Con el descendente de Leganés para Plasencia.

Y de ambos trenes con Toledo, haciendo el servicio de coches.

COÑAC
CENTURION
 Palomino & Vergara
JEREZ

LA VIDA EN TOLEDO

Delegación Provincial de Trabajo de Toledo

SERVICIO DE REINCORPORACION AL TRABAJO

Edicto

De conformidad con lo dispuesto en el artículo tercero de la Orden 14 de octubre último, se ordena a todos los patronos de cualquier actividad industrial, comercial o agrícola, empresas y particulares que hayan tenido o tengan en lo sucesivo algún profesional, empleado u obrero militarizado o movilizado para que presenten declaración jurada por duplicado con arreglo al modelo publicado en el «Boletín Oficial» y prensa, en el Ayuntamiento donde ejerza su actividad cada patrono, antes del 15 del actual.

Los patronos de esta capital presentarán las citadas declaraciones en esta Delegación.

Los Ayuntamientos de esta provincia y de la de Madrid a ella agregados remitirán las declaraciones juradas dentro de los dos días siguientes al de su recepción a esta Delegación de Trabajo.

Teniendo por objeto los requisitos exigidos la protección de la vuelta al trabajo de los que están ofreciendo su vida por la Patria, espera esta Delegación que todas las autoridades den facilidades para el exacto cumplimiento de cuanto se ordena, haciéndose saber que la falta de presentación de las declaraciones juradas o la comprobación de inexactitudes de las mismas, darán lugar a imposición a los infractores de multas de 50 a 5.000 pesetas, que serán impuestas por la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado, con carácter ejecutivo y sin lugar a recurso ni apelación.

Toledo, 9 de noviembre de 1937.— Segundo Año Triunfal

El Gobernador Civil en funciones de Delegado de Trabajo, Silvano CIRUJANO.

Central Nacional Sindicalista

C. N. S.

Delegación Sindical Local

Habiéndose constituido el Sindicato de Bellas Artes de Madrid, el Sindicato compuesto por las secciones: LITERATURA, PINTURA, ESCULTURA Y MÚSICA; se convoca a todos los madrileños cuya actividad dependa de las cuatro Bellas Artes citadas para que envíe su adhesión a esta Delegación, Hernani 21, San Sebastián.

No se debe uno olvidar que este Glorioso Movimiento nació al impulso de un aliento poético, impulso que tenemos que unir y articular hasta conseguir una España Grande, Libre, por la Belleza del Espíritu y la Justicia.

POR DIOS, ESPAÑA Y SU REVOLUCION NACIONAL SINDICALISTA.

El jefe del Sindicato.

SALUDO A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

Visado por la censura

Camarada

Juan Congosto López

¡ PRESENTE !

En Fuente de Ebro clavaste con la rosa fresca de tu vida el temple heroico de Castilla envuelto en jóvenes de camisa azul.

Por amor y no por odio caíste; en el pecho llevabas la fe en la España Una, Grande y Libre.

Orgulloso tu pueblo y tus camaradas, te recordarán siempre en el afán, por el que supiste darlo todo.

Alcabón 7 de noviembre de 1937.

A. ALONSO

Cocktails Imperio

5 Hielo en pedacitos.
Media copa de Ginebra.
Un tercio de copa de Jerez.
Un tercio de copa de Moscatel.
Jugo de media naranja.

Toledo 10 de Noviembre de 1937
Gaetano Belsito

Bar-Restaurant ITALIA

PLAZA BARRIO REY, números 2, 4 y 6

Especialidad Española e Italiana

Servicio esmerado // Cocktails selectos

GAETANO BELSITO

Comité Provincial de Defensa Pasiva contra Ataques Aéreos

Disposiciones para casos de alarma o ataques

Primero.—La señal de comienzo de alarma consistirá en un toque largo de sirena. La señal de terminación de período de peligro se dará con tres toques de poca duración de la misma sirena.

Segundo.—Dada la señal de alarma toda persona, cualquiera que sea su condición de militar o de paisano, que se halle en la calle, entrará inmediatamente en el refugio más próximo. Los vecinos de los pisos altos bajarán a los sótanos o pisos más bajos si no hubiera de éstos.

Tercero.—Cuando la alarma sea de noche, cerrarán todos los vecinos los balcones y ventanas apagando inmediatamente todas las luces que puedan ser vistas desde el exterior, ya sea en fachadas, patios o huecos de escaleras.

Las compañías de luz dispondrán el apagado rápido de luces de alumbrado público, y los vehículos interrumpirán su marcha apagando también sus luces.

Es necesario que el público dé la importancia fundamental que tiene el toque de alarma y no lo menosprecie, cayendo en lo que no sería muestra de valor, sino temeridad e imprudencia, procurando por otra parte no dejarse impresionar perdiendo la serenidad.

Se deberán acatar las órdenes dadas por los Agentes de Servicio de Defensa Pasiva, quienes tienen la representación de la Autoridad Militar y denunciarán las infracciones que el público cometa, en contra de lo que aquí se ordena, que serán sancionadas por mi Autoridad.

Este servicio se realizará por los militantes de Segunda Línea de Falange Española Tradicionalista de las JONS, y en especial por los Agentes nombrados, cuyo distintivo es el de una cruz verde al lado derecho del pecho. La fuerza pública cooperará a este servicio.

Refugios.—Los sótanos de las casas que ofrezcan condiciones de re-

sistencia y en especial los que han sido señalados para refugios públicos, tendrán siempre los accesos libres, tanto de día como de noche; si se cerrasen habrá siempre una persona encargada de abrirlos tan pronto como se dé la señal de alarma. Se tendrán perfectamente limpios y desahogados de trastos o materiales, en evitación de que puedan convertirse en proyectiles por efecto de la onda explosiva. También tendrán el necesario alumbrado eléctrico. Los locales que sean susceptibles de ser utilizados para abrigo antiguo, se aislarán con cuidado del exterior tapando bien todas las quebras de paredes o techos y cerrando las entradas con dobles cortinas de lona impermeabilizada y en forma que se adapten perfectamente al hueco.

Los Agentes cuidarán que se cumplan estas prevenciones y auxiliarán a los niños, ancianos e impedidos, no permitiendo que permanezca persona alguna en la calle en actitud que pueda costarle la vida, obligando al público a conservar el orden dentro de los refugios.

Toledo, 8 de noviembre de 1937.— Segundo Año Triunfal.

Cruz Roja Española

ASAMBLEA PROVINCIAL DE TOLEDO

Se hace público para general conocimiento que habiéndose encomendado a nuestra institución por disposición de la Secretaría General de Estado, el servicio de información de heridos y enfermos de los frentes de guerra en hospitales de todas clases, entre aquéllos y sus familiares; las personas de la provincia que deseen utilizar este servicio, pueden hacerlo acudiendo a la oficina de Secretaría de la Cruz Roja; sita en San Ildefonso, número 7.

Parte Meteorológico

Datos transmitidos directamente del Observatorio Meteorológico del Instituto. Día 9 de noviembre de mil novecientos treinta y siete. Viento, E. Presión, 714,2. Temperatura máxima, 15,6. Temperatura mínima, 7,2. Humedad, 80,00. Lluvia recogida (litros por metro cuadrado), 0,0.

NOTAS RELIGIOSAS

Santoral
El Tránsito de San Andrés Avelino. El Tránsito de los Santos Mártires Trifón y Respicio y de Ninfa Virgen. Los santos Mártires Tiberio, Modesto y Florencio. Los Santos Demetrio, Obispo; Aniano, Diácono; Eusio y otros veinte mártires en Antioquía. San Probo, Obispo; San Monitor, Obispo; San Justo, Obispo; San León, Confesor; Las Santas Mujeres Trifena y Trifosa, y San Teocisto, Virgen.

NOVIEMBRE 10
Miércoles

SAN ANDRES AVELINO
Nació el año 1521 en Castronovo (provincia de Basilicata). A los treinta y seis años de edad, y en el de 1555, fué recibido en la religión de San Cayetano. En el año 1570 fundó San Carlos de Barromeo, en Milán, una casa de religiosos Teatinos; pasó a ella Andrés en calidad de Vicario y obtuvo varios cargos de Prelados.

Padejó graves enfermedades y cierta vez, aunque débil, salió de su aposento a decir el santo sacrificio de la Misa. Llegó con sumo trabajo al Altar de San José y, al comenzar el introito, le dió un accidente apopléjico que le hizo caer en brazos del que le ayudaba; falleció el 10 de noviembre de 1608.

Fuó canonizado por Urbano VIII a solicitud de Felipe III Rey de España y de Luis XIII, rey de Francia, el año 1712.

NOVIEMBRE 11
Jueves

Santoral
El Tránsito de San Martín, Obispo y Confesor. El esclarecido maririo de San Menas. Los Santos Mártires Valeriano, Feliciano y Victorino. San Atenor, mártir. San Verano, Obispo. San Bartolomé. El Santo Menas.

HORARIO DE MISAS

... Como de costumbre, en la Santa Iglesia Catedral, el domingo, habrá misas cada media hora, desde las seis hasta las diez y a las once y a las doce.

Padres Jesuitas, a las siete, ocho y nueve.

Padres Carmelitas, a las siete, ocho y nueve.

Santo Tomás, a las ocho y a las nueve.

Hospital de Sangre, a las siete. Maternidad, a las siete.

San Pedro (Asilo), a las ocho y media.

Zona, a las diez. Santa Ursula, a las ocho.

Ermita de la Estrella, a las ocho y a las diez.

Santa Leocadia, a las ocho, diez y doce.

San Nicolás, a las ocho, nueve, once y doce.

Capilla de San Ildefonso, a las diez.

En la Parroquia de Santos Justo y Pastor, se dice Misa a las ocho y a las diez.

Ermita de San Roque, a las nueve y media.

Fábrica de Armas, a las once y cincuenta minutos.

Cartelera

Gine Moderno
Hoy, a las 4,30 y 7, hoy interesante programa

Gine Imperio
Hoy, a las 4,30 y 7, hoy Confíaba en Tí Producción FOX

PREGON DE LA FALANGE

Jefatura Local Viajes y cambios de residencia

Después del proceso de clustificación y jerarquización estrictamente castrense por que ha—beneficiosa—pasado el Movimiento de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y dada la fase de él en que nos hallamos—plenamente clara: Militarizada la Primera línea y sometida a la Cartilla de la Guardia civil de segunda línea—, parece llegado el momento de que se determine por decisión de la Jerarquía del Movimiento, que todo afiliado a la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. quede, de ahora en adelante, sujeto a la imperativa obligación, bajo penas y sanciones determinadas en cada caso por los jefes inmediatos superiores, de dar cuenta a dichos jefes, así como presentarse en esas residencias, ya sean habituales, ya accidentales, a los jefes locales de la Falange, justificando la estancia y especificando los motivos—oficiales o particulares—del viaje.

Estas medidas que, en tanto duren las actuales circunstancias, seya, en cualquier organización, elementalmente policaca, está tratándose de la Falange—que es disciplina militar—plenamente justificada en todo tiempo y lugar, ya que con ella se evitara todo ese tipo tan corriente en la actualidad, de vagar desocupado con uniforme de la organización, que pulula por los establecimientos y plazas de las ciudades y villas de la España liberada, el cual, en el mejor de los casos, no suele hacer otra cosa que dedicarse al estéril coilleo político y dar mal ejemplo de ociosidad.

A este objeto, esta Jefatura Local ha abierto un libro que se denominará LIBRO DE TRANSEUNTES, en el que se hará constar nombre y apellidos del presentado, fecha de entrada, objeto de la estancia, fecha de salida, y lugar donde se dirige.

El no cumplimiento de esta orden será motivo de sanción, y para ello pido a todos los de Falange Español: Tradicionalista y de las J. O. N. S. su más exacto cumplimiento

Auxilio de Invierno Organización Juvenil

DELEGACION PROVINCIAL
Concha Villarrubia y Asunción López, 80 emblemas, 24,15 pesetas; Antonia Aguado y Carmen Villarrubia, 10 emblemas, 55,35; Mercedes Hinojós y Amparo Téllez, 70 emblemas, 19,95; Pura López y María Luisa Téllez, 100 emblemas, 45,05; Escolástica Camacho y Nemesia Díaz, 92 emblemas, 30,55; Caridad Díaz y Nieves González, 100 emblemas, 35,80; Modesta López, y Mercedes Fernández, 100 emblemas, 38,65; Esperanza Camacho y Marina León, 100 emblemas, 69,85; Pura López y María Luisa Téllez, 53 emblemas, 16,45.
Total son: 336,00 pesetas.
¡ARRIBA ESPAÑA!

Se pone en conocimiento de todos los Cadetes de O. J. de FET y de las JONS, la obligación que tienen de asistir al Curso Teórico-práctico de Sanidad Militar, el lunes día 8 a las 7 de la tarde en el cuartel de la Organización Juvenil, Saludo a Franco ¡Arriba España!
Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Toledo a 7 de noviembre de 1937. El Delegado Local.

¡Suscribete a IMPERIO!

GOBIERNO CIVIL

Suscripción Nacional para el sostenimiento del Ejército y gastos de la campaña del Movimiento Salvador de España

Ciento dieciocho relación
Suma anterior: 2.178.279,68 pesetas.
Don Ildefonso Jerez, de Pantoja, 20,00 pesetas; encontrado por dos obreros de la Fábrica en el taller de reparación, 173,20; horas cedidas por obreros y obreras de la Fábrica Nacional, 8.511,74; don José Luaces Fernández, 50,00; don Joaquín López Ramos, 225,00; don Juan Sánchez Pata, 6,00; un anónimo, 6,30; don Antonio González, 20,90; Ayuntamiento de Toledo, por venta de ejemplares del diario «El Alcázar», 75,00; don Hipólito Asenjo, de Getafe, 25,00; don Pablo Sáenz, 25,00; don Juan Pascual, 50,00.
Suma y sigue: 2.187.492,82 pesetas.

tes, dos pendientes sueltos, y un anillo, de oro.
Don José Martín, de Cabañas, un par de botones de oro, una sortija de oro y dos muelas de oro; una armadura de relicario, una moneda, un reloj antiguo y una montura de gafas, todo de plata.
Doñ; Angelita Barroso, maestra de Valdemoro, un sello de oro.
Toledo, 8 de noviembre de 1937.— Segundo Año Triunfal.

Gente desaprensiva

Habiéndome sido denunciado que personas sin escrúpulos quitan las lámparas del alumbrado eléctrico en los locales destinados a refugios públicos, lo que no sólo constituye delito de hurto, sino de atentado contra la seguridad pública, sancionaré con todo rigor al que tal acto cometa, o adquiera lámparas procedentes de estos robos.

El GOBERNADOR CIVIL

GARRIDO

Objetos de arte
Kiosco del Claustro de la Catedral
TOLEDO

La Patria premia la heroica gesta de Oviedo

Se concede oficialmente la Cruz Laureada de San Fernando al general Aranda y a los defensores de la ciudad

Breve relación de los méritos contraídos

Como resultado del juicio contradictorio instruido al efecto y de conformidad con lo informado por la Junta Superior del Ejército, S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se ha dignado conceder la Cruz de San Fernando al Excmo. señor General de Brigada don Antonio Aranda Mata, por su heroica actuación durante el cerco de la ciudad de Oviedo, serenidad, talento y valor personal de aquél, pudo impedir entriquéciéndolo la historia patria con hechos de brillantez pocas veces igualada, que un enemigo muy superior en número al de las fuerzas que la defendían y dotado de abundante y moderno material de guerra, lograra su propósito de conquistarla.

...A continuación se inserta una sucinta relación de los méritos contraídos por tan glorioso General.

Burgos 3 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El General Secretario, Germán Gil Yuste.

Sucinta relación de méritos contraídos por el Excmo. señor General don Antonio Aranda Mata.

Como desde lo tarde del 18 de julio de 1936 fueran llegando a la plaza de Oviedo numerosos contingentes de mineros y milicianos del Frente Popular con armas, los cuales iban ocupando puntos importantes de la ciudad, a las nueve de la mañana del siguiente día el entonces Coronel Comandante Militar de Asturias, don Antonio Aranda Mata, dió directamente órdenes telegráficas a la Guardia Civil de la provincia para que se concentrasen en Oviedo y Gijón las fuerzas de aquella; decretó después, de su puño y letra, un telegrama del Gobierno de Madrid, en que se le ordenaba entregar el armamento y municiones a los mineros que serían enviados sobre Palencia, consignando que esa orden se desobedecía por ser contraria al honor del Ejército y a los verdaderos intereses de la Patria, e inmediatamente reunió a los primeros Jefes de Cuerpo y les comunicó sus órdenes para la ocupación de la Ciudad, envió sendos radiogramas a los Excelentísimos señores Generales Franco y Mola y comandantes de División comunicando su alzamiento, dirigió por la emisora local de radio un llamamiento a las personas de orden y se hizo cargo del Gobierno Civil. En la madrugada del día 20 ocupó las principales posiciones del sistema que, a bastante distancia del núcleo de la población, había de permitir fuego de fusil y ametralladora.

Los efectivos de que en los primeros momentos se disponía para todo ello ascendían a unos setecientos cincuenta hombres de las fuerzas y servicios de la guarnición a los que más tarde se agregaron los de la Guardia civil y Asalto, que sumaban poco más de un millar, y unos seiscientos paisanos aptos para el manejo de las armas. Asimismo eran escasos el material y municiones con que se contaba: ocho piezas de artillería de 105, dadas de baja, que a partir del 23 de julio quedaron reducidas a siete, por haber reventado el tubo de una de ellas; unos cuatro mil disparos de artillería y aproximadamente dos millones de cartuchos de fusil y tres millares de granadas de mano que, al agotarse, fueron siendo substituidas con botes de hoja de lata cargados de dinamita. Contábase con doscientas ametralladoras, de las que un buen número se distribuyó entre las distintas posiciones, pero imponiendo el Coronel Aranda una tan rigida disciplina de fuego, a fin de ahorrar municiones, que durante los ataques sufrían los sirvientes de aquellas los disparos de los atacantes sin hacer uso solo por su parte hasta que las olas de asaltantes se lanzaban contra las posiciones. Contra todo esto tenía el enemigo emplazadas numerosas armas automáticas y morteros, que no dejaban en la población espacio alguno que no estuviese batido.

Noventa días duró el asedio de Oviedo, durante los cuales fueron ocupándose nuevas posiciones y estudiando y estableciéndose otras líneas de resistencia, mediante las acertadísimas disposiciones adoptadas por el hoy General Aranda, el cual logró además vencer todas las dificultades que miento de viveres y de aguas, que se oponían al normal funcionamiento de las principales conducciones, así como la de energía eléctrica, cortaron los sitiadores, Merced también a sus órdenes, los servicios hospitalario e higiénicos, tanto para la población castrens como para la civil, pudieron efectuarse con absoluta normalidad.

El día 23 de julio comenzaron los hechos de armas para establecer un ocupación de nuevas posiciones, siendo de citar especialmente la de las de El Campón, llevada a cabo el 22 de agosto, operación tan admirablemente dispuesta que se logró el objetivo con sólo cinco bajas en nuestras filas, no obstante el intensísimo fuego de artillería y armas automáticas que sufrieron, y los bravos contraataques realizados los días 8 y 10 de septiembre, que impidieron la caída de las posiciones del sector de San Esteban y que fueron dirigidos por el General Aranda personalmente. Pero cuando singularmente se puso de manifiesto el talento organizador del entonces ya General Aranda, fué durante el ataque iniciado contra las líneas defensivas de Oviedo al amanecer del día 4 de octubre, que duró hasta la noche del 17 de ese mes, que lograron entrar en la ciudad las fuerzas de la columna que fué a socorrerla. En ese lapso de tiempo, durante el cual las fuerzas combatientes iban rápidamente desapareciendo, supo el General Aranda constituir nuevas unidades con los conductores de Artillería de Montaña, que por las numerosas bajas habidas en el ganado había sido motorizada; con los soldados de Intendencia, que fueron relevados por paisanos en sus cometidos peculiares, y con los pocos hombres del Ejército, Guardia civil, Asalto, Falange, Guardia Municipal y Serenos, que desempeñaban cometidos activos en posiciones distintas a las principalmente atacadas unidades que no pasaron nunca de efectivos de Sección y que, en junto, seis días después de iniciado dicho ataque, contaban un poco más de quinientos hombres, por lo que hubo de ordenarse un repliegue para disminuir la longitud del frente—hasta entonces de 16 kilómetros—organizándose otra resistencia, dentro ya de la misma población.

A sostener los ánimos de la población civil contribuyó eficazmente la serenidad de que aquél dió públicas muestras visitando, mientras la ciudad sufría los bombardeos de que tan frecuentemente fué objeto, todos los refugios de la misma. Y de igual modo era bastante enardecer a nuestras fuerzas, los últimos días agotadas físicamente y mermadísimas en número, la presencia en las posiciones del propio General, en los momentos en que eran más intensamente atacadas.

Son, por todo ello, unánimes las manifestaciones de los testigos que figuran en el expediente de juicio contradictorio, de que al General Aranda, y sólo a él, se deba la salvación de Oviedo, ya que las fuerzas que la defendían, sin su dirección, hubieran sucumbido luchando heroicamente.

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, como resultado del juicio contradictorio instruido al efecto, y de conformidad con lo informado por la Junta Superior del Ejército, se ha dignado conceder la Cruz de San Fernando, Colectiva, a las fuerzas defensoras de la plaza de Oviedo, que tan heroicamente y con tesón digno de los hombres de España, supieron resistir un asedio de noventa días frente a un enemigo mucho más numeroso y mejor provisto de armamento y material de guerra, sin sentir ni un instante desaliento, como

aquellos otros, caballeros del ideal que, en las montañas asturianas, asentaron un día los cimientos de la unidad, libertad y grandeza de España.

Burgos, 3 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal. El General Secretario, Germán Gil Yuste.

Relación sucinta de los méritos contraídos por las fuerzas defensoras de la plaza de Oviedo.

Tomada por el Coronel Comandante Militar de Asturias la decisión de unirse al Movimiento Nacional, vista la actitud de gran número de mineros con armas que se iban congregando en la plaza de Oviedo, reunió aquél en la mañana del día 19 de julio de 1936 a los primeros Jefes de los Cuerpos de la guarnición, a los cuales preguntó si podía contar con las fuerzas de su mando al expresado fin, y obtenida contestación afirmativa, comenzó la defensa de la plaza, para lo cual se disponía de unos quinientos hombres del Regimiento de Infantaría Milán, número 32, poco más de doscientos del Grupo de Artillería, ochenta del Parque Automovilista de Ingenieros, veinticinco de Intendencia, quince de la Sección topográfica de Burgos, de ochocientos a novecientos de la Guardia Civil y doscientos cincuenta del Grupo de Asalto, a los que se unieron en los primeros momentos unos cuatrocientos falangistas. Con tales fuerzas se ocuparon algunas posiciones importantes, ante lo cual los mineros fueron abandonando la ciudad seguidos de los vecinos de ella simpatizantes con su causa; no tardaron mucho en presentarse, armados y en actitud hostil, ante aquellas llegando a constituir en los primeros momentos ya una fuerza diez superior en número a la de los defensores de la ciudad. No obstante, éstos, bajo la admirable dirección del entonces Coronel Aranda, efectúan, a partir del 23 de julio, algunas operaciones para rectificación de líneas, municionar y reforzar algunas posiciones, proteger la retirada de destacamentos, llevar a cabo reconocimientos, y aún otras de

Voz de la trinchera

Lo que piden los del frente

Una bandurria o un laúd para dos camaradas de la tercera de Castilla

En los frentes próximos a Madrid hace unas nochechitas como para quedarse hecho un sorbete. ¡Qué bonita era la sierra-vista así desde los periódicos en las competiciones de Squí. Pero al natural manda a todos los alrededores una brasa que corta.

Bueno, pues, vayan ustedes haciéndose la idea de lo largas que serán las horas en aquellas trincheras, y las manos cómo se agarrotan en la inactividad o en las profundidades de los bolsillos.

Cómo vamos a dudar, ¿de que nuestros lectores, comprenden esto; les basta una sola indicación nuestra y ya verán los camaradas Felipe Sánchez y José Lázaro Carrasco cómo en breve alguno de ellos atiende su petición. Su dirección es: Tercera Bandera de Castilla, Segunda Centuria, Tercera Falange.

Algún libro para un camarada de la primera de Castilla

¿Algún de ustedes se ha pasado días y días sin tener qué hacer nada, escuchando los tiritos que de vez en cuando tiran los rojos a nuestras trincheras? Bueno, pues, recuerden que a determinada distancia, y en pleno campo, a la intemperie, hoy muchos soldados que se aburren, guardando las trincheras de España.

¿A que está usted de acuerdo con nosotros? Ese, ese libro en que está usted pensando ahora mismo, que no hace nada en el rincón, aquél de la biblioteca. Ese puede servir para distraer al camarada Cándido Sánchez, de la Primera Bandera de Castilla, Tercera Centuria, que nos dice que se aburre.

carácter ofensivo, para ocupación de distintos lugares por conveniencia para la defensa del sitio, o para desalojarlos de enemigos.

Durante los noventa días del asedio de la ciudad de Oviedo, las fuerzas que las defendían, animadas de un alto espíritu militar, resistieron heroicamente los fortísimos ataques de los sitiadores, no obstante, el crecido número de bajas que sufrieron sin ceder un palmo de terreno mientras el mando no disponía el repliegue o la evacuación de la posición, y la desproporcionada extensión del frente que alcanzaba 16 kilómetros de longitud.

Singularmente desde el día 4 de octubre en que las fuerzas sitiadoras empezaron el ataque general a todos los frentes, que duró sin interrupción hasta la noche del 17 que la ciudad fué liberada por la columna que acudió en auxilio, los defensores de

Al General Yagüe

Vivimos a tu amparo desde el día En que marcaste con seguro dedo Su rumbo a tu columna; fue Toledo Receptor de esperanza y de alegría.

Fué tu hueste la que puso la primera Bandera, sobre escombros y ruina. Fué tu legión quien la siniestra mina Cegó con miembros de la roja fiera.

Escudo inquebrantable luego has sido Cada vez que la bestia ha pretendido Hollar nuestra ciudad con su milicia.

Te alejas, y en tu vuelta ya esperamos Que nos traerás la Paz que deseamos De honor, de disciplina y de justicia.

ALMA DE ESPAÑA
Toledo, 8 noviembre 1937.

Oviedo, a pesar de ser escaso el número de los que quedaban y estar éstos sumamente extenuados y contadas las municiones de que disponían, resistieron los constantes bombardeos y acometidas del enemigo y se replegaron a la línea interior que el mando ordenó, con precisión y orden, economizando bajas y salvando el material, armamento y municiones, con una disciplina y un valor extraordinarios.

Día hubo durante el asedio en que los bombarderos de la aviación y artillería duraron trece horas consecutivas, y en algunos hasta por la noche hubo de sufrir la ciudad esos ataques sin que por ello se observara el menor síntoma de desmoralización entre los atacados, cuyo alto espíritu no fueron tampoco bastante a disminuir la lógica escasez de viveres y agua, las enfermedades y la fatiga, ni las bajas que, hasta el último extremo, consiguieron, sufría de continuo, dándose

Con objeto de evitar incidentes, consciente o inconscientemente provocados, pero que en todo caso pueden perturbar la buena armonía de la retaguardia, se pone en conocimiento de todos los afiliados a la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que los únicos gritos que deben darse en concentraciones, manifestaciones, desfiles, etc., son estos:

Franco, Franco, Franco ¡Arriba España!
¡Viva España, Una, Grande y Libre!

Cualesquiera otro en relación con el Movimiento serán considerados como lanzados con propósito de perturbación, adecuadamente sancionados por las autoridades del Partido y del Estado.

por el contrario casos de magnífico patriotismo, pues hasta hubo padre que, al saber la muerte de su hijo en las avanzadas, pidió insistentemente, a pesar de sus muchos años, ocupar el puesto de aquél.

Desde el más alto Jefe hasta el más humilde defensor de Oviedo, todos, compenetrados de su excelsa misión, pusieron a contribución cuanto, dentro de sus facultades y aptitudes, podían dar para que la resistencia llegase hasta el último extremo, conservando siempre su fe ciega en la nobleza de la causa que sostenían y en el imponderable valor material y espiritual de sus caudillos.

LEA SIEMPRE

IMPERIO

Miserias y tragedias de la vida en Barcelona

En Cataluña nadie piensa en que puedan resistir el invierno

CONFESIONES DE UN EVADIDO

Acabamos de oír de labios de persona recién llegada de Barcelona, un relato de lo que es la vida en una ciudad donde ésta era extremadamente fácil antes del 18 de julio, donde no se conocían las privaciones, en la que el standard de vida era motivo de satisfacción de propios y admiración de extraños. Hemos preguntado y el viajero ha ido contestando a nuestras preguntas.

—Barcelona es una ciudad muerta, ocupada por un Ejército de policía y de guardias de asalto. Este es el cuadro. Las calles del Ensanche ofrecen un aspecto lúgubre. Por todas partes, colas y más colas. Cola del pan, cola de la leche, cola del azúcar, cola del tabaco... Circulan poquísimos coches oficiales, por carencia de gasolina. Los cines se llenan por la tarde, pues infinidad de gente se halla sin ocupación. En cambio, la vida de noche ha cesado por completo.

—La alimentación es imposible. Un salario medio no permite a una familia llevarse a la boca lo preciso para alimentarse. Sólo se expende pan algunos días. Un pan pesado, indigesto, que al partirlo se deshace como si fuera arena. La ración, cuando la hay, es de 100 gramos. Un día distribuyeron 200 y la cosa se anunció como un acontecimiento. No hay carne. El privile-

gio de comer algún día un poco de carne de caballo está reservado a los tuberculosos. Basta decir que el número de cabezas de ganado lanar sacrificado en el curso de un mes, para alimentar a una ciudad de 1.200.000 habitantes se reduce a siete. La alimentación hasta ahora la constituían la fruta, algunas hortalizas, el arroz y las patatas. El arroz y las patatas ya no se encuentran. El absurdo de que no hay arroz en un país que lo produce en gran cantidad se atribuye a que se ha exportado a Rusia. No hay carne, azúcar, café, bacalao, chocolate, leche, jabón, pescado, leña, ni carbón. Se puede guisar con gas dos horas al día, de 11 y media a 1 y media. El desayuno y la cena, cuando se tiene algo que llevar a la boca, han de tomarse fríos.

—Las «colectivizaciones» han tenido el «éxito» que era de prever. Los géneros que fabrican han sufrido aumentos del 350 al 700 por ciento. En general las fábricas sólo trabajan dos días por semana.

—El estado de espíritu, puede usted imaginárselo. Nadie cree que pueda pasarse el próximo invierno y todos estiman que el final de la guerra está próximo. Un plebiscito con las debidas garantías daría a Franco el 95 por 100 de los sufragios. En Barcelona se sabe todo, y los avances nacionales sostienen

a partir de 50 céntimos cada localidad, no utilizables en las otras. Y para completar el cuadro, los valores que se entregan como cambio de cada establecimiento y que como es natural, sólo sirven en el que los ha expedido. En bolsa negra se pagan las libras esterlinas a más de 300 pesetas.

—El personal de fábricas y talleres que cobra todavía sus jornales, ha adoptado una actitud fría e indiferente. Pero los que cobran de la Generalidad son hostiles a la situación, pues la oficina de pagos de la Generalidad no puede atender todas las peticiones. Se da así el caso que en muchas fábricas los obreros no perciben jornales desde hace 8 ó 10 semanas.

—Mi impresión de conjunto? La de que (aquello), no puede continuar. Con aquella retaguardia que sólo anhela la entrada del atacante, no hay guerra posible. El famoso Ejército del pueblo no hay manera de formarlo, a pesar de los registros domiciliarios constantes en busca de movilizados de los que ha desertado más del 80 por 100. En Barcelona nadie, ni los rojos, dudan ya de la victoria inminente de Franco.

Estas son las palabras de un recién llegado de Barcelona. Palabras que avalaba su aspecto demacrado y su mirada llena de amargura; la mirada de los que han visto el infierno.

el ánimo de una población que sólo aspira a verse liberada. El odio a la U. R. S. S., a la que se juzga la gran culpable, es algo indescriptible. La movilización de ocho quintas ha hecho más impopular la guerra, que la gente desea acabar como sea. Finalizada, el país del mundo más inmunizado contra el virus marxista será la España que ha sufrido la experiencia.

—La prensa? Sólo publica fantasías del frente, victorias chinas, insultos contra las democracias y amenazas contra la Quinta Columna. Se entiende por Quinta Columna a la suma de las personas decentes. Es pobre de aspecto y está escrita por analfabetos delirantes.

—No sé nada de política. Lo que sí puedo decirle es que el hombre más impopular de Cataluña es Companys. Sobre todo desde que el pueblo hambriento se ha dado cuenta de que en su refugio de la Rambla de Cataluña nada falta. Companys no pasa hambre, pasa miedo. Se acerca a la Generalidad lo menos posible y no pernocta jamás en ella.

—Mi impresión de conjunto? La de que (aquello), no puede continuar. Con aquella retaguardia que sólo anhela la entrada del atacante, no hay guerra posible. El famoso Ejército del pueblo no hay manera de formarlo, a pesar de los registros domiciliarios constantes en busca de movilizados de los que ha desertado más del 80 por 100. En Barcelona nadie, ni los rojos, dudan ya de la victoria inminente de Franco.

Estas son las palabras de un recién llegado de Barcelona. Palabras que avalaba su aspecto demacrado y su mirada llena de amargura; la mirada de los que han visto el infierno.

Memorias íntimas y secretas de Azaña

CASARES QUIROGA

Nada prueba de manera más explícita y acabada la anomalía de Azaña que su devoción por Casares Quiroga. Para la mayoría de los españoles, Casares Quiroga es un caso teratológico, propio de barraca, como el cerdo de las dos cabezas o el perro de las ocho patas. Cruel e inhumano se solaza en su oficio de verdugo; aplica sus dotes de inventiva a idear nuevas formas de tormento; se recrea en la rebuena de los lugares más inhóspitos de España para sus deportados; estimula a sus subordinados para que se encarnicen en la represión; atacado de un sadismo morboso organiza secuestros y asesinatos...

Este es el ejemplar que le conmueve a Azaña hasta sus entretelas, al que le rinde veneración y por el que se derrite en solicitudes y admiraciones, casi amorosas. La ferocidad de Casares le encanta. Su fiereza y su inflamada cólera le parecen virtudes ejemplares. Su furia vengativa y su frialdad de oficio son cualidades del arquetipo con que ha soñado Azaña. Un hombre así... Azaña lo necesita. Cada vez que Casares amenaza con dejar el Gobierno, aquél adscribe su suerte a la de su amigo. Sufre cuando Casares padece y se alegra con la satisfacción de su colega.

Los monstruos se atraen.
Casares llora una vez...

El general Sanjurjo ha sido condenado a muerte por los sucesos del 10 de agosto. Los ministros se reúnen en Consejo para estudiar la sentencia. Azaña escribe con fecha 25 de agosto de 1932:

«Entramos en la cuestión de fondo e invité a los ministros a que diesen su parecer. Prieto, por sí y por los otros dos ministros socialistas, votó por el indulto. Domingo, por sí y por Albornoz, votó lo mismo. Casares, con gran firmeza, votó porque se cumpliera la sentencia. Los demás votaron por el indulto. Todos han razonado su opinión largamente. Casares funda la suya en que el indulto rompe la firmeza del Gobierno, alienta a los conspiradores y nos impide ser rigurosos con los extremistas.

Terminado el Consejo, cuando salía para Palacio, me dice Rano, que Casares, con lágrimas en los ojos, le ha confesado que se siente derrumbado. Pero los duelos con pan son menos.

Ha venido a comer conmigo Casares. Ya está un poco repuesto de su quebranto del otro día.» (27 de agosto de 1932).

Casares, el mejor de todos los ministros

Se han fugado varios de los deportados en Villa Cisneros. Comenta Azaña:

«Recibí el lunes nuevas noticias de la fuga de los deportados. Este suceso es desagradable porque nos deja en mala postura y prueba la negligencia con que nos sirven algunas personas. Yo estaba en la creencia de que en Villa Cisneros había estacionado un torpedero. Ahora resulta que el 8 de diciembre el torpedero se fué a Canarias a repostarse, y aún no ha vuelto... El bondadoso, por no decir el tonto, de Giral, no se malició nada. Y Casares tampoco. Este buen amigo, que es el mejor que tengo en el Gobierno, vive en una especie de vértigo por las cosas de orden público y a veces parece ausente de lo más inmediato o contemplado las probabilidades adversas con un fatalismo sonriente.» (4 de enero de 1933).

Casares quiere vicinitas

Ha estallado un movimiento subversivo. Es el 11 de enero el día de la hecatombe de Casas Viejas. Azaña anota:

«Ayer por la mañana me llamó por teléfono Casares y, después de contarme cómo iban las cosas, se quejó, una vez más, de que la fuerza pública no procede con bastante energía. Se dejan matar, pero no pegan duro. Ejemplo, en Salient. No cumplen las instrucciones que el ministro les ha dado para destruir por la fuerza a los revoltosos. Contemplan, tantean, aguantan los tiros y detienen a los que pueden. Casares estaba muy enojado con esto y lo atribuía a que él no tiene bastante autoridad... Por todos estos motivos, Casares me

comunicó que no continuaría en el Gobierno. Yo lo eché a broma y él insistió. Lo dejamos así, pero yo he resuelto a no dejarle salir o a dimitir con todo el Gobierno.»

¿Qué hombre más simpático!

«He hablado con Casares por teléfono después de cenar. Calma absoluta. ¿Qué hay?, le pregunté. —Nada, que nieva. —¿Que nieva? —¿Dónde? —En Madrid. —¡Ah!, pues estoy en mi despacho y no me he enterado. —No ocurre otra cosa. —Todo quedará enterrado bajo una capa de nieve y supongo que la aprovechará usted para dormir, le digo. —Es lo más sabio. Hasta mañana, (general), me responde. Casares es de una simpatía que le hace muy sugestivo.

En efecto, está nevando. El jardín blanquea en la oscuridad. Hay una gran claridad en la calle de Atocha, sobre los mármoles nuevos del Banco de España. Esta no es noche de asonadas. Dormir. (15 de enero de 1933).

Casares se acalora y Azaña sufre

«En el Consejo se habla de los asuntos de la cuestión de orden público y Casares cita los casos de tres militares retirados, detenidos con uniforme y con armas en el lugar de los sucesos del 10 de agosto, y cuyos procesos van a ser sobreseídos por el juez. Está indignado Casares y dice que así no se puede trabajar. Albornoz cree que Casares le hace responsable de lo que ocurre y se enfada también. Casares se acalora. Yo salgo del salón de Consejos para hablar con Ramos, por no verlo. Cundo he vuelto estaban aún enzarzados. Albornoz ha dicho: «Si alguno sobra aquí soy yo». Los dos se han disgustado mucho, sobre todo Casares, que se ha quedado solo conmigo cuando se han ido los ministros y me ha dicho, muy emocionado, que después de haber trabajado tanto por la República que estos (juristas) se dejan quitar de las manos, y que si no fuese por el afecto que me tiene, ya se había ido del Gobierno.» (27 de enero de 1933).

Casares enfermo y Azaña asustado

«Desde allí a casa de Casares. El está con gripe desde hace ocho días y su hija está gravísima con pleuresía. Estoy asustado por este amigo.» (5 de febrero de 1933).

«He ido a visitar a Casares, que está como un muerto. No sé cómo resistir.» (6 de febrero de 1933).

La risotada colérica

Se está tramitando la laboriosa crisis de junio. El día 11 Azaña escribe:

«Alguien ha dicho que quizás el presidente encargarse a Casares de formar Gobierno. Yo lo recordé y le dije que podíamos correr ese albur, apoyándolo todos. Casares, con una risotada colérica, dijo que si el presidente le llamaba, contestaría por teléfono que no le daba gana de ir a verlo, y que si iba le diría tales barbaridades, que se echaría todo a perder.

Casares quiere irse, pero Azaña no le deja

«Casares está deseando marcharse del Gobierno y no ve la hora de quedarse en libertad. Yo le dejo con su ilusión, pero si yo continúo no pienso desprenderme de él, sea que conserve el ministerio de la Gobernación o que pase a otro, reorganizado el Gobierno.» (4 de junio de 1933).

Otra discusión y nuevo mal rato

«Al final del Consejo ha habido una discusión bastante viva entre Largo Caballero y Casares, a cuenta de la suspensión de mítines pedida, intemperante, por los partidos de izquierda. Casares sostiene la buena doctrina. Largo se coloca en el punto de vista de la defensa revolucionaria. Cada vez que se enreda Casares en una discusión agria, paso yo mal rato.» (6 de junio de 1933).

Curiosidades y rarezas

EL OCTOGÉSIMO ANIVERSARIO DEL PETRÓLEO

Berlin, (OE).—Mientras que la industria química alemana ha logrado ya resolver el problema de los carburantes haciendo casi independiente a Alemania de la importación del extranjero mediante los excelentes sucedáneos extraídos del carbón la prensa del Reich recuerda que en estos días se cumple el octogésimo aniversario del petróleo.

La propiedad inflamable de esta materia oleaginoso que brota del seno de la tierra fué ya conocida en la antigüedad y hace algunos siglos se le empleaba también para fines farmacéuticos. Pero hasta mediados del pasado siglo no se pensó en utilizar el petróleo para el alumbrado y en 1857 se fundó la Pennsylvania Rock Oil Co.,

la primera Compañía que inició el aprovechamiento racional del petróleo. Esta es, pues, la fecha oficial del nacimiento de esta materia la cual iba a conquistar poco a poco el mundo entero y a cobrar una importancia verdaderamente vital en la vida de las naciones.

En tanto que en 1857 la producción mundial de petróleo no pasó de 300 T., hoy alcanza los 275 millones de T. Los economistas aseguran, sin embargo, que el reinado del petróleo está ya para extinguirse. Una nueva época surge: la de la bencina sintética.

EL RELOJ GEOGRÁFICO

Houston (Texas).—La A. de Italia y del Imperio, publica la noticia procedente de Houston (Tesis) de que un relojero residente en aquella localidad llamado Carlos Scibette, ha inventado un reloj que señala al mismo tiempo la hora en todas las zonas del mundo y las diversas fases de la luna.

de las cuales señala la hora de determinado meridiano de los que atraviesan las más importantes ciudades del mundo.

Así, cuando en la esfera grande central señala la por ejemplo las once de la mañana en Houston, las pequeñas esferas que se hallan rodeándola indican se ha llegado a medio día en New York las cinco de la tarde en Londres, las siete y un segundo en Leningrado, las seis de la tarde en Roma las diez cincuenta y tres minutos de la noche en Calcuta y la una de la mañana en Shanghai.

El señor Scibette, descendiente de una familia de relojeros famosos todos ellos en Italia, habiéndolo manifestado que su "reloj Geográfico universal" ha de tener gran utilidad para la aviación, la navegación marítima y en general para toda clase de servicios de comunicaciones. (USI)

Ruinas... ruinas

Servicios de información

Valladolid.—Se ruega a todos los que deseen alguna información sobre personas residentes en pueblos liberados, o que en lo sucesivo se vayan liberando, y a los que supongan que las personas que les interesa han pasado a territorio nacional, dirijan sus peticiones por carta o telegrama, con la mayor suma de datos y detalles posibles a DRIDEN, Valladolid, donde ha quedado centralizado este servicio. Para facilitar la labor de DRIDEN debe enviarse las peticiones con la debida antelación.

Y de entre ellas, la vida nueva

La soledad y abandono de unos escombros, y entre ellos, restos de algo que fué casa. Esta es la decoración. Junto a la arquitectura vencida, ser vistos—asoman los trozos de una cunita de niño. Más lejos, entre la amalgama indefinida de ladrillos, jambas y vanos de puertas rotas, la politermia triste y desoladora de unos muebles deshechos. Y allá, en un rincón apartado, una imagen del Crucificado partida en dos, medio quemada, cara al Cielo, antojasenos que lanz una plegaria y una suplica: «Padre, perdónalos, porque no saben lo que hacen...» Felicidad truncada. Rescaldos aún calientes de hogar. Visión sutil y etérea de manos que cosen y ojos que leen en eterna velada, junto al fuego. Sugerencias de casa propia,

de mujer bonita y niños rubios, jugueteones. Y esto como decorado único de la tragedia española. Bien se ajustan los marxistas a la unidad de Jugar. Fieles son a ella. Cangas de Onís así nos lo demostró una vez más. Desde que nuestra tragedia empezó, desde aquella Fecha Santa—Hegira de la Nueva España—en que las bambalinas de la farsa marxista se derrumbaron para dar vista al verdadero drama de la verdadera España. Desde ese día, repito, en que la tristeza del ambiente y de la calle—siempre hostil—se alegró con el sonido seco de unas pistolas que fueron el clarín de guerra, sólo una visión ha herido nuestra retina: ruinas por doquier. Cuando aún no se había extinguido el fuego de las cenizas de Irún, vimos al rescoldo de aquellas—candilejas de este escenario figurado de la guerra—el cuadro apocalíptico de piedras derrumbadas y arte vencido por la lucha del Alcázar toledano. Después, Guernica y cientos de pueblos—corifeo grotesco y trágico a la vez de hierros retorcidos y muros derrumbados—se han encargado de ratificar las habilidades incendiarias y destructoras de esa satánica y dantesca chusma acaudillada y dirigida por el Gobierno de Valencia que—caballo de Atila del siglo XX—todo lo devasta y destruye a su paso.

Suscríbete a IMPERIO

Colaboración del frente

CRONICAS FUGACES

El glorioso mutilado de Zocodover

Zocodover, deshecho, roto. Parece que ha sufrido un fenómeno sísmico seguido de una granizada meteorológica de metralla; y aún se observan en sus edificios semidestruidos, quemaduras y dentelladas de incendio. Cualquiera creería que fué víctima de un ataque furioso de elementos desencadenados. No tanto. Estuvo setenta y dos días en poder de los rojos. Nada más, y es bastante. La fachada Este de la histórica

Jefatura Provincial de Madrid

A TODOS LOS JEFES LOCALES DE LA PROVINCIA DE MADRID

Ref. circular número 7. De orden del Jefe Nacional atenderás todas aquellas reclamaciones de incumplimiento de las bases de trabajo con los obreros de tu localidad pertenecientes o no a la organización. Tan pronto recibas alguna reclamación la elevarás a esta Jefatura para su inmediata solución.

ANECDOTAS DE GUERRA

“Las zapatillas con freno”

por Ricardo BECERRO DE BENGEOA DEL PRIMER BATALLON DE ARGEL

Hay un soldado en mi batallón que nunca se distinguió por su locuacidad. Un extremeño cien por cien, como se dice ahora. Color de tierra, enjuto, estatura mediana y rústico en el comer y el dormir. Con esa rusticidad franciscana de pan, agua y tres horas de sueño sobre cama de jara. Un día, frente a nuestros parapetos, el locutor rojo, desgranaba su verborrea de vendedor callejero de baratijas. Cantando las excelencias del material recibido. Con voz atiplada gritaba: «Tenemos tanques, aviones, ametralladoras, fusiles ametralladores! ¿Falta algo al Ejército del pueblo para ser superiores a vosotros? ¡Contestad, facciosos, contestad! Y nuestro hombre, con esa simpatía con que suelen expresarse las grandes verdades, contestó: «Zapatillas con freno! Porque desde Naval Moral venimos corriendo inditras de vosotros y entavía no habemos podido alcanzaros...» Y apostilló la frase con un adjetivo que dejaba en entredicho la virilidad del vendedor de baratijas. El Majuelo, 7-II-37.

Ferretería MARIN
Gran surtido en cristal plano
ZOCODOVER, NUM. 4 TOLEDO

La Sadera Andaluza
Antonio Gutiérrez Rodrigo
Fábrica y Escritorio: María Auxiliadora, 13
SEVILLA TELEFONO, 26592

Ruinas y más ruinas. Tristeza en el ambiente. El viento, que silba ya en esta época, rima poesía trágica al colarse por las ventanas rotas. Y un sonido fuerte de techumbre que se desploma es calderón prolongado en la nueva danza macabra de la guerra.

Mas pronto se alegra todo. Ya se oyen claros clarines... La tropa de Franco viene. Y allí donde no había vida, se nota un renacer con fuerza.

Por entre los escombros salen unas cuantas manos huesudas, muy pocas, las que quedaron en el pueblo, que baten palmas en honor a los soldados de la España que ellos esperaban, de la España que en aquellos momentos—sin duda recordando a los Colones, a los Pizarros, a los Cortés—pisa tierra nueva y clava allí una cruz y un haz de flechas.

Y donde poco antes el viento silbaba, las palmas y los hosannas resuenan fuertes y se confunden en un canto de alabanzas y de gracias.

Y éste es nuestro orgullo: sacar vida de donde no la hay; hacer que las chimeneas altas y verticales de las fábricas se engalenen de nuevo con su penacho negro de humo. Dar vida a España.

José MARIA SERRANO
Cara a un pueblo destruido, Segundo Año Azul. ¡Arriba España!

JESUS LUIS

Antena del extranjero

Las fuerzas chinas se batien en retirada por todos los frentes

Se habla de una posible visita de Hitler a Italia

Los grandiosos planes de la Generalidad

Recientemente, la «Pravda» de Moscú publicó un artículo destinado a demostrar que la industria catalana ha fracasado por completo en su misión de colaborar en la guerra. Comparaba el período ruso lo mucho que los industriales catalanes habían hecho para abastecer a los aliados durante la gran guerra y lo poquísimo que realizan ahora en la guerra propia.

Ninguna reacción han producido en Cataluña aquellas acerbadas críticas. En cambio se conciben proyectos grandiosos, realizables todos ellos apenas al correr de los años. El consejero de Economía de la Generalidad, señor Comorera, ha expuesto a la prensa sus planes de reorganización de la economía catalana, diciendo:

«Para realizar esta reorganización industrial y económica es necesario disponer de un fondo de capitalización muy importante que será constituido a través de la caja de crédito industrial y comercial. Entre los proyectos estudiados figuran la electrificación total de Cataluña, sobre todo de los ferrocarriles, la valorización de las riquezas forestales, la navegabilidad de los ríos de Cataluña en la medida en que sea técnicamente posible, la reorganización de la región minera de las sales potásicas, la explotación de las minas de cobre, de hie-

tro y de zinc y la producción de materias textiles.»

Todas ellas son empresas que, incluso en tiempos de paz requieren un esfuerzo grandioso. Diríase que lo único que interesa es la reunión de ese «fondo de capitalización»... En cambio, ni una palabra de sacar de las fábricas ya existentes un rendimiento normal, que es lo único que la «Pravda» pedía. No se da cuenta el periódico ruso de que la aplicación de las prácticas marxistas ha desorganizado de tal forma la industria catalana, que no es posible pedir de ellas lo que durante el régimen capitalista eran capaces de rendir.

«Pero las repercusiones de la toma de Madrid serían enormes y sus consecuencias estratégicas decisivas. Nada de ello, Madrid ya no es el centro administrativo de la España republicana. Ha dejado de ser también el centro de las comunicaciones y de la acción local, transportada primero a Levante y que ahora va a fijarse en Cataluña. Madrid ya no es más que una formidable fortaleza en el centro de España, cuya conquista en nada adelantaría el fin de la guerra.»

Un escritor tan izquierdista como el cronista de «La Dépêche», quita importancia a Madrid. Mal palabras debe ver las cosas por allí.

El Führer podría ser nombrado mediador en el conflicto chino-japonés

Berlin.—Circula en los círculos políticos y diplomáticos con insistencia el rumor de que se hará una gestión por Tokio y Nankín cerca del Führer para que asuma el papel de mediador en el conflicto chino-japonés. La oferta no revestirá carácter oficial, pero interesa a los círculos responsables alemanes. Se espera el regreso de Italia del embajador Von Ribbentrop para un estudio profundo de la cuestión.—Stéfani.

Declaraciones de Van Mine

El programa del partido comunista chino

El comunista chino Van Mine, expone en la «Correspondance Internationale», las tareas actuales del Partido Comunista Chino. Este, dice, tiene por tarea principal la organización de la resistencia popular hasta la expulsión de los invasores y esto «bajo la forma siguiente: colaboración de todos los partidos y organizaciones políticas y fundación de una república democrática unitaria panchina, con un gobierno panchino de defensa nacional y un Ejército panchino antijaponés, unido».

A este fin, el partido aumentará su trabajo de educación y de organización de las masas obreras, trabajará por la participación campesina en la lucha nacional, extenderá y reforzará su trabajo entre la juventud china y en particular entre los estudiantes, organizará sus miembros y los elementos revolucionarios sinceros en el Ejército Popular y reforzará su actividad en Manchuria y en el Jehol. Van Mine declara: «si bien es verdad que nos pronunciamos de la manera más categórica por la defensa de los in-

tereses nacionales de nuestro pueblo, no dejamos por ello de continuar siendo fieles internacionalistas revolucionarios y militantes proletarios consecuentes».—(E. I. A.).

Vergonzosa provocación de los protestantes ingleses

Liverpool.—En la Catedral católica que se halla construyendo, ha tenido lugar la primera función religiosa, que ha dado lugar a luctuosos incidentes provocados por los elementos protestantes.

Durante la celebración de la misa, en la cripta de Nuestra Señora de los Dolores, que es la única parte del templo que se halla terminada, en el momento en que celebraba el arzobispo de Liverpool Mons. Ricard Downel, ha desfilado en la parte externa de la iglesia una manifestación de varios millares de protestantes, los cuales, a los acordes de una banda musical,

Retirada de representantes italianos

Roma.—Corre el rumor de que el gobierno italiano va a retirar sus representantes de todos aquellos países que no hayan reconocido aún el Imperio italiano.

En Suiza se descubre una vasta organización de contrabando de armas para los rojos

Están complicados en ella numerosos políticos destacados comunistas

Berna.—Ha sido descubierto un sensacional tráfico para España roja de voluntarios, procediéndose a la detención de un austriaco miembro de la organización clandestina que se encargaba de reunir en Suiza a los voluntarios rojos procedentes de Polonia, Checoslovaquia, Hungría y Yugoslavia, y como consecuencia de pesquisas hechas en Basilea, Ginebra y Zurich la policía detuvo a numerosas personas, entre ellas los jefes más influyentes del partido comunista suizo.

Prácticamente la responsabilidad directa en este asunto de los dirigentes del comunismo helvético es lo que da al caso una gravedad particular, por figurar entre los detenidos el mismo jefe del partido comunista, diputado Badenman, el diputado del Gran Consejo de Zurich, Meilli, y el secretario del partido de la zona de Zurich, Stirner.

Otros comunistas de viso, también complicados, han emprendido la fuga. El diputado Badenman fué detenido en circunstancias casi dramáticas, en la Estación de Zurich.

Dos de los jefes detenidos habían regresado recientemente de un viaje a Rusia. El periódico comunista «Freiheit», exasperado por la detención del diputado Badenman, su director, lanza una llamada al pueblo para que se eche a la calle e imponga su voluntad; pero no hay duda de que Suiza entera aprueba las medidas de policía, lo que está, por otra parte, demostrado por la tranquilidad que reina en el país.—Stéfani.

Los rojos preparan un atentado internacional

NOTICIA CONFIRMADA

Perpignan. Se confirma la noticia referente a la existencia de tres aviones camuflados de nacionales en el aeródromo de Figueras.

Se sabe ciertamente que los aviones son tres trimotores y que llevan pintados en las alas los colores de la España Nacional, y el propósito de los rojos con estos aparatos es el de realizar incursiones en Francia por Cerbere y otros puntos y dejar caer algunas bombas, para que estos hechos sean achacados a la aviación nacional.

La protesta rusa es toda una confesión

Un cinismo inaudito la informa

París.—La protesta hecha por el embajador soviético en Roma al ministro de Negocios Extranjeros de Italia por la firma del tratado anticomunista italo-germano-japonés, ha despertado gran atención por parte de los diarios parisinos, los cuales dicen que en este momento la U. R. S. S. ha mostrado su alianza con la Internacional comunista.

Respecto a lo dicho por el representante soviético de que Italia había quebrantado el pacto de no agresión firmado por ambas naciones—añade Le Petit Girondin—puede ser adoptado por los soviets con arreglo a lo que dice el artículo tercero de dicho acuerdo, puesto que según él Italia lo ha quebrantado con su intervención en la guerra de España.

La prensa inglesa también comenta

Londres.—Los periódicos londinenses también dedican largos comentarios a la protesta que el gobierno soviético ha hecho al Ministro de Relaciones Exteriores de Italia, por medio de su representante en Roma.

Preparativos terroristas en Rusia

La campaña electoral desarrollada actualmente en U. R. S. S. les sirve a los soviets para epurar a fondo y brutalmente la maquinaria del partido y del gobierno. La nueva ola de terror desatada por esta depuración no se dirige solamente contra los comunistas descontentos, sino también contra los grupos de oposición de las diversas nacionalidades de la Unión Soviética, y en primer lugar contra los vestigios últimos del clero y de las comunidades religiosas.

Seguendo órdenes del Kremlin, los periódicos soviéticos, pretendiendo que la campaña electoral va acompañada de un «despertar de la actividad de los creyentes y de las diferentes sectas», apelan a un refuerzo de la obra antirreligiosa para «desenmascarar el papel reaccionario de la religión y de los eclesiásticos».—(E. I. A.).

El movimiento judío en Hungría

Budapest.—La policía húngara descubrió una organización comunista clandestina que trabajaba de acuerdo con el movimiento sionista y soviético para establecer en Hungría el régimen sionista con bases bolcheviques. La organización facilitaba la emigración de húngaros a América y la inmigración de judíos a Hungría, donde solamente en Budapest existen 400.000. Treinta y seis personas de ambos sexos pertenecientes a esta organización han sido detenidas. La encuesta en curso deja prever otros descubrimientos sensacionales.—Stéfani.

Maniobras conjuntas de escuadras

Roma.—En el puerto fortificado de Gaeta entre Roma y Nápoles tendrán lugar las maniobras conjuntas de las escuadras alemana e italiana.

Las consecuencias de la victoria del Generalísimo Franco

Henri de Kerillis publica en «L'Époque», de hoy un artículo del cual copiamos:

«La guerra está ganada», acaba de declarar el General Franco. Sin duda alguna, tiene razón. La lucha quizás se prolongue algún tiempo, la toma de Madrid o la de Barcelona pueden determinar todavía rudos y sangrientos combates, pero el resultado final es ya cosa cierta. Después de la reducción completa del frente asturiano no les queda ya a los rojos ninguna carta a jugar, ninguna esperanza.

De la victoria de Franco, una nueva España va a surgir. Hemos pensado seriamente en las consecuencias que de ella se derivarían para nosotros.

La perspectiva de una España fuerte debe invitarnos a buscar arduamente la aproximación franco-española. Inglaterra acaba de mostrar, por las declaraciones de M. Eden que ha comprendido... Nosotros hemos jugado desde el principio la carta roja, la mala carta, cuando nuestro interés desde un principio consistía en jugar sobre la victoria de Franco... El mal está hecho. Más que estigmatizar, hay que pensar en reparar. La mejor piedra de toque para la acción de los futuros gobiernos franceses será la aproximación franco-española. El hombre de Estado que la consiga habrá merecido bien de la Patria.»

En el XX aniversario de la revolución soviética

Moscú.—Con motivo del XX aniversario de los soviets se ha verificado una parada militar ante Stalin y Voroschilof. En este desfile tomó parte una banda de música de 700 miembros; también desfilaron más de 200 cañones de distintos calibres, gran cantidad de material antiaéreo, tanques de todas las dimensiones, carros de asalto de 30 toneladas con tres cañones y cuatro ametralladoras, otros tanques ligeros, secciones de soldados ciclistas, secciones motorizadas, 100 trimotores de bombardeo. Después hubo abundantes discursos en los que Stalin dijo que siempre estaban dispuestos a colaborar por la paz.

Consejo de madres de familia

Berlin.—Con motivo del aniversario de la U. R. S. S., los periódicos alemanes publican unas estadísticas del desarrollo de la vida en el país de los soviets. Afirman que han muerto en dicho espacio de tiempo 22 millones de personas de hambre; en los campos de concentración se hallan 6 millones y ocho millones quinientos mil en diferentes prisiones. Además, solamente en el mes de mayo de 1937 fueron fusiladas 1.200 personas.

Los japoneses avanzan en todos los sectores

Shanghai.—Al Sur de Cripta, en la concesión internacional, han comenzado esta mañana a retirarse las fuerzas chinas en dirección al Oeste. Los japoneses han ocupado la ciudad de Hong-Kao al Sur de Nan-Tiang. Las fuerzas chinas continúan retirándose por todos los sectores. Esta noticia ha sido confirmada por el cuartel general chino.

Gran triunfo japonés en Shanghai

Tokio.—Comunican de Shanghai que a las trece horas local, los japoneses han concluido el cerco de la ciudad de Shanghai con la ocupación del barrio meridional Nang-Sang. Se han cumplido las afirmaciones hechas hace diez días por el general comandante jefe de las tropas japonesas.

La aviación japonesa ha bombardeado contingentes chinos al Oeste. Destacamentos chinos que se encontraban en las inmediaciones de Shanghai se han retirado por órdenes superiores.

Avance hacia Shanghai

Shanghai.—Grandes contingentes de soldados japoneses desembarcaron en las inmediaciones de Shanghai, prosiguiendo el avance hacia dicha capital. Los chinos tratan mediante fuertes contraataques contener la avalancha nipona. Los japoneses, después de sostener fuertes combates con las fuerzas chinas, se han situado por este sector a treinta kilómetros de Shanghai.

Las tropas chinas han sufrido en el frente de Shanghai 67.420 muertos

Tokio.—En los círculos militares japoneses se afirma que el número de muertos sufrido por las fuerzas niponas que operan en el frente Norte es de 4.467 y de 5.175 las que actúan en el frente de Shanghai. Las pérdidas chinas se elevan a 52.270 en el frente Norte y 67.420 muertos en el de Shanghai.

ULTIMAS NOTICIAS

Sensacionales testimonios sobre la ayuda franco-soviética a la zona roja

Roma.—«Il Giornale de Italia», continúa sus documentaciones sobre la ayuda franco-soviética a España roja. Reproduce hoy en su primera página nuevos informes y testimonios sensacionales extraídos del volumen publicado recientemente por el periodista francés Pedro Herbourg de regreso de un viaje de peregrinación personal a España titulado «¿Por qué mentir? El periódico añade un breve comentario diciendo que esa nueva documentación no servirá para detener el contrabando de guerra franco-soviético a favor de los rojos españoles, pero que confirmará dos hechos esenciales: Primeramente.—Que el contrabando de hombres y armas para España roja empezó desde los primeros días de la guerra civil, o sea, seis meses antes de las ayudas italianas. Segundo.—Que este contrabando constituye la sola base vital de los recursos rojos contra los nacionales españoles.—Stéfani.

La guerra chino-japonesa

Las tropas chinas abandonan la defensa de Shanghai

Shanghai.—Después de haber logrado el cerco alrededor de Shanghai el ejército japonés, los chinos no pudiendo sostener por más tiempo sus posiciones, parecen ahora abandonar la defensa de la ciudad y tratan de efectuar un repliegue general que libre lo más posible a sus fuerzas y continuar la lucha sobre nuevas posiciones.—Stéfani.

...y los que no pueden huir se rinden al ejército nipón

Shanghai.—Se ha logrado la unión de las fuerzas japonesas procedentes del Norte, y las que en rapidísima marcha y venciendo todas las resistencias, han llegado en 48 horas, desde la bahía de Sekiang hasta el S. O. de Shanghai.

Las tropas chinas que no lograron huir, se han visto obligadas a rendirse. La fuga de las fuerzas chinas es tan rápida que no se puede establecer dónde piensa situar su nueva línea de defensa.—Stéfani.

El Gobierno japonés prepara las leyes económicas de guerra

Tokio.—El Gabinete japonés ha decidido preparar leyes económicas de guerra que serán presentadas en plazo brevísimo al parlamento para su aprobación.—A-Z.

La corrida a beneficio de los refugiados en Sevilla

Sevilla.—Se ha celebrado la corrida suspendida ayer por el mal tiempo, a beneficio de los refugiados, a la que ha asistido un gentío inmenso que llenaba la plaza.

Asistieron el General Queipo de Llano y las personalidades portuguesas, siendo ovacionadas.

Se tocaron los himnos de Portugal y de España entre grandes manifestaciones de entusiasmo.

Se corrieron ocho toros, dos de Domecq y seis del ganadero portugués Infante do Camara; los ocho cedidos generosamente para este festival.

El rejoneador portugués colocó perfectamente sus banderillas y des de el caballo mató de una gran estocada.

Terminada la corrida y al ser tocados por segunda vez los himnos de Portugal y España, volvió a manifestarse la simpatía y cordialidad que reina entre los dos países.

Un discurso del primer ministro inglés sobre algunos problemas internacionales

Londres.—Esta noche se ha celebrado el banquete oficial ofrecido por el Lord Mayor a los miembros del gobierno y Cuerpo Diplomático. El primer ministro pronunció un discurso hablando de los graves problemas internacionales. Acerca del conflicto chino japonés, dijo que desde el principio de las hostilidades, el gobierno británico trata de aconsejar a las dos partes una tregua y ha establecido contacto, para ello, con otras naciones, en particular con los Estados Unidos. Chamberlain expresó su esperanza de que la Conferencia de Bruselas logrará dar fin al conflicto.

Después habló de las relaciones con Italia y Alemania, y dijo que es sincero deseo del gobierno británico que las relaciones de Inglaterra con las dos grandes potencias ahora tan estrechamente ligadas gracias al eje Roma-Berlín, se consoliden a base de una recíproca amistad y comprensión.

Chamberlain añadió que para tal acuerdo se puede trabajar mejor con discusiones privadas, no con discursos públicos; por ello se abstiene de decir nada más sobre esta cuestión.

Chamberlain afirmó que para el gobierno británico, la Sociedad de las Naciones no es fetiche, sino que su valor está proporcionado a su eficacia.—Stéfani.

Camarada Enrique Ramos Escolano

El otoño de 1935 esparcía sobre la capital madrileña, la luz clara de sus días, anunciándonos otros próximos más intensos, más duros, más abarcos quizás, pero más gloriosos también que los que vivíamos. Todo vacilaba ya en aquel octubre, aniversario de otro que fué luto para España. Y si aquel había servido para cubrir el suelo español de ruinas y cuerpos muertos, este estaba destinado a presenciar la vergüenza de aquella España chata, blanducha y deforme, arrastrada por todas las claudicaciones, por todas las vergüenzas y por las más groseras estafas planeadas desde el poder.

mismas. El que a tu lado en noches negras, de incertidumbres, camino a tu lado en silencio, con la mano en el bolsillo crispado sobre la culata del arma pronta a rechazar la agresión que puede partir de cualquier esquina, en cualquier calle, en cualquier plaza, y aguzas la vista en la oscuridad para poner su pecho recto al cañón de la pistola marxista y el pecho del amigo; el que con solo mirarle a los ojos comprendes todo lo que las palabras no pueden expresar. El que alegremente fué contigo a la cárcel y juntos susistéis todos los dolores. El que quizás un día cae a tu lado con el cuerpo roto, tras pasado a balazos y al recogerlo en la agonía de la muerte, sin poder ya hablar, estrecha tu mano con la suya todavía cálida y te dice con la mirada: Yo cumplo mi último acto, de servicio, cumplo tu también. Arriba España. El que con los ojos llenos de lágrimas que caen sin

El Parlamento se moría. Nuestro jefe lo vio y supo decirlo a tiempo. Fué la suya la voz del que habla en el desierto. Solo quedaba en las altas esferas de la política espacio para sucios remedios y cobardes componendas.

morar por tu cara abrasando las mejillas, y la garganta seca, la boca apretada con infinita desesperación estrechas contra tu pecho queriéndole librar del final imparible. El que contigo soñó en el día de sus ilusiones y juntos planeasteis lo que sería y cómo sería, el que otro día mirando un lucero, dijo: Allí están nuestros camaradas. ¡Que vacía es la vida sin ellos!

Nosotros en la calle, admirábamos en el suave escalofrío que recorría nuestros cuerpos, la presencia de un peligro demasiado terrible para poder desentenderse de él. Nuestra primera línea, tensa, alerta, arma al brazo siempre, bajo las estrellas, se enfrentaba con las células rojas que adquirían día a día horrible pujanza. Todo el artificio inútil y carcomido del Estado liberal y capitalista se tambaleaba amenazando ruina y súbito derumbamiento.

Habían sido dos años de continua lucha, sin cesar mañana, tarde y noche, de peligros ciertos que terminaban en realidades trágicas de sangre joven y ardiente. Dos años de persecuciones y encarcelamientos. Dos años a tiros con las izquierdas o en lucha oscura con las mentiras, falsificaciones y egoísmos de las derechas que viendo en nosotros el peor enemigo, para sus intereses creados o la sombra del caciquismo y sin más aspiración que seguir su torpe vida, cobardes en el fondo, no se decidieron a combatirnos a tiros.

Nuestra vida se entregó por entero al servicio de la Patria, al sacrificio por ella y nuestra compañía fueron solo el riesgo, la soledad, la incompreensión, la cárcel y la muerte. ¡Oh v souffrir en un instant de ce que nous avions espéré de l'aube de une Patrie, de un destin, de un Imperio.

Sin familia, sin casa, sin certidumbre de poseer el minuto siguiente de tu existencia, aprendimos a conocer el significado de esta bendita palabra: CAMARADA, más bella que amigo y hermano; síntesis superior de las dos.

El que no haya vivido la vida de la Falange no puede saberla. ¡Camarada! El ser que junto a ti, codo con codo, uno para todos, todo para, comparte tu vida de azares. El que siente lo que tu sientes, el que se alegra con tus alegrías y se entristece con tus penas porque son las

Piensa cuando la veas, camarada, que esa bandera es de ellos, suya; que ese rojo destila sangre todavía en las trincheras de España y ese luto vierte también lágrimas amargas en el corazón de tus camaradas. Piensa que ellos no desmayaron jamás ante la muerte segura. Piensa que no haces traición a su bandera. Dios quería que la sangre suya te manche las manos y la frente como un estigma de eternidad.

La Conferencia del Pacífico, ha sido aplazada

Bruselas.—La conferencia del Pacífico, que debía reunirse a las 10 horas, fué aplazada en espera de la respuesta del Japón.—Stéfani.

Según los evadidos rojos del frente sur, lo de Asturias produjo gran quebranto moral en sus filas

Sevilla.—La tranquilidad es completa en todos los sectores del frente andaluz.

Ayer se pasaron a nuestras filas 15 evadidos que han confirmado la desmoralización que existe en el campo rojo. Dicen que el derrumbamiento de Asturias ha producido un gran desaliento y que apenas si viven con tranquilidad no solamente en las líneas del frente, sino también en las poblaciones de retaguardia.

El asunto del tráfico de voluntarios para la España roja, en Berna, pasa a la jurisdicción militar

Berna.—El último grave asunto referente al tráfico de voluntarios pro España roja que provocó la detención de varios de los jefes comunistas, sigue manteniendo la atención de la opinión pública.

El consejo federal, después de examinar el asunto, declaró que era de competencia militar y trasladó el proceso para su tramitación al tribunal de la prisión militar de Zurich.—Stéfani.

Ribentropp vuelve a la embajada alemana en Roma

Roma.—El embajador Ribentrop ha tomado, de nuevo a su regreso de Munich, la dirección de la embajada alemana.—A. Z.

Algunas declaraciones sobre el Madrid rojo

Salamanca.—Por declaración de un evadido de las filas rojas pasado a nuestras líneas por uno de los sectores próximos a Madrid, se sabe que los dirigentes del titulado Ejército Popular, han dicho a sus soldados que aquellos que quieran ropa de invierno tendrán que comprarla en Intendencia, al precio de 125,00 pesetas cada traje; noticias que como es de suponer, han causado gran descontento entre los elementos de tropa de aquel Ejército.

También ha declarado dicho evadido que a los soldados rojos, no se les deja leer la prensa nacional que cae en sus manos por el temor que tienen los jefes rojos de que puedan organizar algún complot contra sus oficiales.

Proceso sensacional en Lituania

Varsovia.—En Wilna empezó el proceso sensacional contra el presidente del Comité Nacional Lituaniense minoritario que, con ayudas financieras cobradas del Gobierno de Kaunas, desplegó una actividad para organizar una insurrección.

El Comité Nacional minoritario lituaniense desarrolló, además, una acción sistemática comprando tierras pertenecientes a polacos, haciéndolos pasar seguidamente a poder de lituanos. La prensa polaca pide una condena ejemplar.—Stéfani.

Los duques de Windsor no irán a la U. R. S. S.

Paris.—Los duques de Windsor desmienten el proyecto que se les atribuye de su próximo viaje a la U. R. S. S. para estudiar las condiciones de vida de los obreros soviéticos.—Stéfani.

Continúan los disturbios árabes en Palestina

Jerusalén.—A pesar de las negativas sobre disturbios producidos por los árabes en Transjordania, se sabe que no sólo continúan, sino que toman peor aspecto cada día que pasa. En los distritos de Matrau los disturbios llegan al máximo.

Parece ser que Polonia reconocerá en breve el Gobierno de Franco

Varsovia.—En los círculos políticos ingleses se ha difundido recientemente la noticia de que Varsovia reconocerá en breve al gobierno del General Franco. En los centros autorizados de Polonia no se confirma la noticia, pero tampoco ha sido desmentida, limitándose a decir que en el territorio dominado por el General Franco existen tres consulados polacos, en Bilbao, Málaga y Vigo, los cuales funcionan normal y satisfactoriamente.

También ha estado en la España nacional una delegación polaca negociando con los centros competentes y con un resultado positivo.

Se tiene la impresión de que Polonia mantiene una prudente reserva preparando no obstante toda posibilidad que le permita en un momento dado reconocer oficialmente al gobierno de Franco.

Robo a mano armada en Londres

Londres.—Tres individuos llegaron esta noche a un departamento Park Lane, amarraron y amordazaron a la doncella que les abrió, penetraron en el dormitorio donde reposaba la dueña de la casa, una riquísima señora, a la que despertaron y volver en mano obligaron a darles el contenido de la caja de caudales huyendo seguidamente con joyas y dinero por valor de 20.000 libras esterlinas. La policía hasta el presente no ha podido encontrar una pista de los autores.—Stéfani.

Sabotaje en el ferrocarril París-San Cyr

Paris.—Unos malhechores han efectuado un acto de sabotaje en la línea férrea entre París y San Cyr arrancando las traviesas e interrumpiendo la línea. Felizmente fué apercibido el peligro a tiempo pudiéndose evitar un terrible accidente.—Stéfani.

Sevilla aprovecha la visita de distinguidas personalidades portuguesas, para expresar la simpatía de España por la nación vecina

Sevilla.—Las personalidades portuguesas que se encuentran en esta capital visitaron esta mañana el Alcázar y la Catedral.

En el Círculo de Labradores, se les ha obsequiado con un vino de honor, al que asistieron el general Queipo de Llano con su Jefe de Estado Mayor, coronel Cuesta y todas las autoridades. Se pronunciaron brindis por Portugal y por España.

A continuación fueron invitados por el alcalde a un almuerzo íntimo en una venta típica de los alrededores de Sevilla.

El museo del Estado de Moscú ostentará en breve valiosas colecciones de arte robadas a España

Praga.—La Agencia Gepf informa que el museo de Estado de Moscú recibirá como regalo de España roja una preciosa colección de cuadros de Goya, Velazquez y otros maestros españoles que formaron parte del patrimonio artístico de España.—Stéfani.

El Caudillo ha dicho:

El Maestro, hasta ahora, estuvo despreciado; no se tenía en cuenta el alto significado de su alta misión; ESTO

TERMINO

Y nuestro Caudillo invicto CUMPLE LO QUE PROMETE ¡ARRIBA ESPAÑA!

El que con palabras o con actos, por leves que parezcan, dificulte o mine la unión de todos los españoles, está vendido al enemigo y merece la pena infamante reservada al espía y al traidor

El Sr. Delegado de la Secretaría General del Estado para Servicio de Información, comunica a este Gobierno civil lo siguiente:

«Ruegole que si no lo ha hecho ya, dé publicidad por medio de la Prensa y Radio a la comunicación del Gobierno General sobre ampliación de servicios de esta Delegación, y en todo caso, de la norma siguiente: Ordenado que la Delegación creada para informar sobre las personas residentes en Madrid, una vez fuera liberado por el glorioso Ejército, amplie su actuación a todas las zonas del territorio nacional que se vayan liberando, se hace público con el fin de que cuantos deseen obtener la indicada información se dirijan a Valladolid, dirección telegráfica y postal: DÍDREM, a través de los respectivos Ayuntamientos, siguiendo para ello las normas establecidas para este servicio, en relación con la zona de Madrid.»